

विन्ध्य टाइगर

50 सीटों पर उप चुनाव में होगा फैसला

5

नीरज के स्वर्ण जीतने पर पंत ने रखा इनाम

6

लोकतंत्र सेनानियों के संबंध में की गई घोषणा स्वीकृत

मुख्यमंत्री डॉ. यादव की अध्यक्षता में मंत्रि-परिषद ने लिये निर्णय

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव की अध्यक्षता में मंत्रि-परिषद की बैठक मंत्रालय में हुई। मंत्रि-परिषद द्वारा वित्त विभाग के अंतर्गत संचालनालय वित्तीय प्रबंधन सूचना प्रणाली (एफएमआईएस) के पुनर्गठन एवं 47 नवीन पदों के सृजन तथा नियमों में संशोधन एवं प्रोजेक्ट मैनेजमेंट यूनिट (पी.एम.यू.) के गठन का अनुमोदन किया गया। इससे प्रदेश के वित्तीय प्रबंधन की गुणवत्ता एवं सटीकता में और सुधार होगा। संचालनालय वित्तीय प्रबंधन सूचना प्रणाली वर्ष 1980 से अस्तित्व में है। इसके माध्यम से राज्य शासन के आय-व्यय का निरंतर अनुश्रवण, राज्य शासन के मुख्य तथा अनुपूरक बजट, राज्य शासन के नगद शेष का अनुश्रवण, राज्य शासन का ऋण प्रबंधन, महालेखाकार कार्यालय से प्राप्त आय-व्यय के आंकड़ों के आधार पर विभिन्न वित्तीय सूचनाएं एवं विश्लेषण



के कार्य संपादित किये जाते हैं। बजट प्रक्रियाओं में निरंतर परिवर्तन/सुधार तथा वित्तीय संयवहारों में अधिक सजगता व सतर्कता की आवश्यकता को दृष्टिगत रखते हुए वित्तीय प्रबंध सूचना प्रणाली संचालनालय की वर्तमान संगठनात्मक संरचना को सुदृढ़ किये जाने का निर्णय लिया गया। मंत्रि-परिषद द्वारा लोकतंत्र सेनानियों के दिवंगत होने पर अल्पेष्टि

में संशोधन तथा राजकीय सम्मान के साथ अल्पेष्टि किये जाने के लिए नवीन कॉडिका 5(3) प्रतियोगिता को जाने को अनुमति दी गयी। मंत्रि-परिषद द्वारा मध्यप्रदेश कार्य (आवंटन) नियम में उच्च विभाग और पशुपालन एवं डेयरी विभाग के अंतर्गत वर्तमान प्रविष्टियों के स्थान पर संक्षेपिका के अनुसार प्रविष्टियां प्रतिस्थापित करने की स्वीकृति दी गई। विभिन्न विभागों की संरचना में परिवर्तन एवं उनके कार्यों का विस्तार होने तथा विभागों का आपस में सांख्यिक हो जाने से विभागों के क्रियाकलापों में काफी परिवर्तन आया है। अनेक योजनाओं के आरंभ हो जाने के कारण भी विभागों के दायित्व परिवर्तित हुए हैं। तदनुसार परिवर्तनों का समावेश करते हुए मध्यप्रदेश कार्य (आवंटन) नियम में संशोधन कर अद्यतन किये जाने की स्वीकृति दी

गयी। मंत्रि-परिषद द्वारा मध्यप्रदेश कार्यपालक शासन के कार्य नियम में संशोधन करते हुए, कागज-पत्र या अभिलेख के अंतर्गत इलेक्ट्रॉनिक अभिलेख को भी मंजूरी दी गयी। मंत्रि-परिषद द्वारा बुरहानपुर जेल के आवास गृहों के निर्माण कार्य के लिए 73 करोड़ 44 लाख रुपये तथा 60 पदों के सृजन, उप जेल मऊगंज के आवास गृहों के निर्माण के लिए 19 करोड़ 44 लाख रुपये तथा 33 पदों के सृजन, उप जेल मैहर के उन्नयन के संबंध में पुनर्वनत्वोत्तरण योजना अंतर्गत नई जेल का निर्माण कराये जाने तथा योजना की डीपीआर का अनुमोदन कर 33 अतिरिक्त पदों के सृजन, जिला जेल अनूपपुर में 60 पदों के सृजन, उप जेल ल्यौर के लिए 31 पदों के सृजन, उप जेल बड़नगर में 31 पदों के सृजन तथा उप जेल गैरतगंज में 31 पदों के सृजन की प्रशासकीय स्वीकृति प्रदान की गई।

युवाओं को इंटर्नशिप देने के लिए सरकार ने की बड़ी तैयारी

नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मोदी सरकार 3.0 के पहले बजट में युवाओं के लिए कई योजनाओं का एलान किया। इनमें से एक बड़ी स्कीम है- युवाओं को इंटर्नशिप के अवसर प्रदान करना। इसी सिलसिले में एक बड़ा अपडेट सामने आया है। सरकार ने अब पीएम इंटर्नशिप योजना पर तेजी से काम करना शुरू कर दिया है। कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय ने कॉर्पोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी के तहत इस स्कीम को शुरू करने के लिए उद्योगों से बात करना शुरू कर दिया है। विश्वस्त सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक, सरकार ने इस योजना के लिए 500 से ज्यादा कंपनियों की सूची तैयार की है। अभी मंत्रालय ने 20 कंपनियों के साथ चर्चा की है। अन्य कंपनियों से भी चर्चा करने की तैयारी है।

जैसे ही कंपनियों से चर्चा होगी उसके बाद योजना को लेकर विस्तृत कार्ययोजना मंत्रालय द्वारा तैयार की जाएगी। केंद्र सरकार की महत्वाकांक्षी योजना पर करीब 60,000 करोड़ रुपये का खर्च आने का अनुमान है। ये नई इंटर्नशिप योजना पढ़ाई और उद्योगों की जरूरतों के बीच की कमी को पूरा करेगी। कुल 60,000 करोड़ रुपये में से 30,000 करोड़ रुपये राज्य सरकारें देंगी, बाकी पैसे कंपनियों सीएसआर के जरिए, खासकर उपकरण खरीदने के लिए, देंगी। मंत्रालय योजना को अंतिम रूप देते वक्त पारदर्शिता के लिए जांच-पड़ताल की व्यवस्था भी करेगा। हाल ही में केंद्रीय वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण ने घोषणा की थी कि केंद्र सरकार शीघ्र 500 कंपनियों में युवाओं को इंटर्नशिप के लिए एक योजना शुरू करेगी।

कॉर्पोरेट मामलों का मंत्रालय इन कंपनियों के साथ मिलकर इंडस्ट्रियल स्किल्स ट्रेनिंग के लिए संसाधन जुटाएगा। इस योजना के तहत, इंटर्न को हर महीने लगभग 5,000 रुपये का भत्ता और एक बार में करीब 6 हजार रुपये की सहायता मिलेगी। इन इंटर्न को ट्रेनिंग देने का खर्च कंपनियां अपनी सीएसआर गतिविधियों के माध्यम से वहन करेंगी। इस योजना में कंपनियों की भागीदारी उनकी इच्छा के अनुसार है। ये इंटर्नशिप टॉप 500 कंपनियों के सप्लायर या वैल्यू चेन पार्टनर के जरिए दी जाएगी। अप्रेंटिसशिप प्रोग्राम के उलट, कंपनियों पर इंटर्न को स्थायी नौकरी देने का कोई दबाव नहीं होगा। सरकार इंटर्नशिप भत्ते का 90 फीसदी हिस्सा देगी, बाकी 10 फीसदी कंपनियां देंगी और ट्रेनिंग का खर्च कंपनियां खुद उठाएंगी।

यूपी में होगी रिटायर्ड टीचर्स की दोबारा भर्ती

6000 रुपए मानदेय में सौंपा जाएगा स्कूल न आने वाले बच्चों को पढ़ाने का काम

लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार इन बच्चों को लेकर चिंतित है, जो नियमित रूप से स्कूल नहीं आ रहे हैं। ग्रामीण इलाकों में यह समस्या बड़ी है। अब इसका उपाय भी निकाला गया है। यूपी के शिक्षा विभाग ने परिषदीय स्कूलों में रिटायर्ड शिक्षकों की नियुक्ति की योजना बनाई है। इन शिक्षकों की जिम्मेदारी ऐसे बच्चों को पढ़ाने की होगी, जो नियमित रूप से स्कूल नहीं आ रहे हैं। स्कूल शिक्षा महानिदेशक कंचन वर्मा ने बताया



कि रिटायर्ड शिक्षकों को मानदेय पर नियुक्त करने की प्रक्रिया जल्द शुरू की जाएगी। नियुक्ति के बाद संबंधित शिक्षक बच्चों के आयु वर्ग के हिसाब से पढ़ाई का प्लान बनाएंगे। जो बच्चे कामकाज में अपने

माता-पिता या भाई-बहन का हाथ बंटते हैं, वे नियमित स्कूल नहीं आते हैं। ऐसे बच्चों के लिए परिषदीय स्कूलों के परिसर में ही आंगनबाड़ी केंद्रों पर प्रा-प्रिमारी स्कूल चलाए गए हैं। बच्चे यहां न केवल खुद पढ़ सकते हैं, बल्कि अपने भाई-बहन या किसी रिश्तेदार को भी साथ ला सकते हैं। ऐसे शिक्षकों के चयन के लिए पहले आवेदन बुलाए जाएंगे। इसके बाद ब्लॉक स्तर पर समिति का गठन कर सेवानिवृत्त शिक्षकों को चयनित किया जाएगा।

श्रीलंका ने 27 साल बाद भारत से वनडे सीरीज जीती

कोलंबो। श्रीलंका ने इतिहास पलटते हुए भारत को 27 साल बाद वनडे सीरीज हरा दी है। टीम ने कोलंबो में तीसरा वनडे 110 रन से जीता। बुधवार को श्रीलंका ने टॉस जीतकर बैटिंग चुनी और 7 विकेट खोकर 248 रन बना दिए। भारत 26.1 ओवर में 138 रन बनाकर सिमट गया। श्रीलंका से अविष्का फर्नांडो ने 96, कुसल मेंडिस ने 59 और पाथुम निसांका ने 45 रन बनाए। भारत से डेब्यू कर रहे रियान पराग ने 3 विकेट लिए। बैटिंग में भारत से रोहित शर्मा ने 35, वॉशिंगटन सुंदर ने 30, विराट कोहली ने 20 और रियान पराग ने 15 रन बनाए। श्रीलंका से दुनिथ वेव्हालागे ने 5 विकेट लिए। जेफरी वॉडरसे और महीशा तीक्ष्णा को 2-2 विकेट मिले।

हमारे आदेशों का पालन करना संवैधानिक दायित्व: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार (7 अगस्त) को पंजाब और हरियाणा हाईकोर्ट के एक आदेश में की गई टिप्पणियों पर नाराजगी जताई और उन्हें हटाने का आदेश दिया। शीर्ष कोर्ट ने मामले का स्वतः संज्ञान लिया और टिप्पणी को चिंताजनक बताया। हाईकोर्ट के जस्टिस राजबीर सेहरावत ने अपने एक आदेश में कहा था कि सुप्रीम कोर्ट अपनी संवैधानिक सीमाओं से बाहर जा रहा है और हाईकोर्ट की शक्तियों को कम आंक रहा है। मामला अवमानना

याचिका से जुड़ा था, जिसकी सुनवाई पर सुप्रीम कोर्ट ने रोक लगा दी थी। हाईकोर्ट के आदेश में कहा गया था कि सुप्रीम कोर्ट को खुद को वास्तविकता से ज्यादा सर्वोच्च मानने की आदत हो गई है। जस्टिस सेहरावत का टिप्पणी का एक वीडियो वायरल हुआ था, जिसके बाद मामला सामने आया। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ ने टिप्पणी को गैर-जरूरी बताया हुए कहा कि इससे दोनों अदालतों के सम्मान को ठेस पहुंची है। मामले के

पक्षकार कोर्ट के फैसलों से असंतुष्ट हो सकते हैं, लेकिन जज अपने से उच्च अदालतों के फैसलों से असहमत नहीं जता सकते। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस संजीव खन्ना, जस्टिस बीआर गवई, जस्टिस सुर्यकांत और जस्टिस ऋषिकेश राय की बेंच ने हाईकोर्ट टिप्पणी का स्वतः संज्ञान लेते हुए गंभीर चिंता जताई। बेंच ने पंजाब-हरियाणा हाईकोर्ट के जस्टिस सेहरावत को चेतावनी दी और कहा कि आपसे उम्मीद की जाती है कि सुप्रीम कोर्ट के

आदेशों पर टिप्पणी करते समय संयम बरें। सुप्रीम कोर्ट की बेंच ने कहा कि न्यायिक अनुशासन का उद्देश्य सभी संस्थाओं की गरिमा को बचाना है। फिर चाहे वह डिस्ट्रिक्ट कोर्ट हो, हाईकोर्ट या सुप्रीम कोर्ट हो। बेंच ने आगे कहा कि सुप्रीम कोर्ट के आदेशों का पालन पसंद का विषय नहीं है। यह संवैधानिक दायित्व का मामला है। हालांकि, सुप्रीम कोर्ट ने स्पष्ट किया कि जस्टिस सेहरावत के खिलाफ अवमानना की कार्रवाई नहीं की जाएगी।

विनेश मामले में अंतरराष्ट्रीय कुश्ती संघ में विरोध जताया: खेल मंत्री

नई दिल्ली। संसद के मानसून सत्र के 13वें दिन बुधवार को ओलिंपिक से विनेश फोगाट को डिस्कालिफाई करने का मामले खेल मंत्री ने सरकार का पक्ष रखा। लोकसभा में खेल मंत्री मनसुख मंडाविया ने कहा- विनेश को

रेसलिंग के 50 किलोग्राम कैटेगिरी में खेलना था। उनका वजन 50 किलोग्राम से 100 ग्राम ज्यादा पाया गया। इसलिए उन्हें अयोग्य करार दिया गया। भारत ने अंतरराष्ट्रीय कुश्ती संघ से कड़ा विरोध दर्ज किया है।

हाईकोर्ट का ईडी से सवाल-केजरीवाल को फिर गिरफ्तार करेंगे

नई दिल्ली। दिल्ली हाईकोर्ट में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की जमानत के खिलाफ बुधवार को सुनवाई हुई। इस दौरान कोर्ट ने ईडी से पूछा कि क्या जांच एजेंसी दिल्ली के मुख्यमंत्री को दोबारा गिरफ्तार करना चाहती है। बार एंड बेंच के मुताबिक,

ईडी से यह सवाल जस्टिस नीना बंसल कृष्णा ने किया है। उन्होंने कहा कि मैं असमंजस में हूँ। आखिर आप करना क्या चाहते हैं? ईडी की ओर से पेश हुए वकील विवेक गुरनानी ने कोर्ट को बताया कि एएसजी एसवी राजू दूसरे केस में व्यस्त हैं, इसलिए

कोर्ट इस केस को कल या किसी और दिन सुनवाई कर ले। केजरीवाल की ओर से पेश हुए वकील विक्रम चौधरी ने कहा कि यह सरासर उत्पीड़न का मामला है। हालांकि, कोर्ट ने कहा कि केजरीवाल को सुप्रीम कोर्ट से अंतरिम जमानत मिल चुकी है।

फिलहाल मामले की अगली सुनवाई की तारीख अभी नहीं आई है। दरअसल, 20 जून को राउज एवेन्यू कोर्ट ने केजरीवाल को जमानत दे दी थी। 21 जून को ईडी ने हाईकोर्ट में फैसले को चुनौती दी थी। 25 जून को इस पर सुनवाई हुई।

चुनाव आयोग का आज जम्मू-कश्मीर दौरा, जल्द चुनाव होंगे

श्रीनगर। आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर चुनाव आयोग दो दिन का जम्मू-कश्मीर का दौरा करेगा। प्रतिनिधिमंडल गुरुवार (8 अगस्त) को श्रीनगर पहुंचेगा। सुबह 11:15 बजे इलेक्शन कमीशन की क्षेत्रीय और राष्ट्रीय पार्टियों के साथ मीटिंग होगी। उसके बाद पुलिस अधिकारियों के साथ बैठक होगी।

9 अगस्त को दोपहर 2:30 बजे इलेक्शन कमीशन एक प्रेस कॉन्फ्रेंस करेगा। इसी साल जून में चुनाव आयोग ने महाराष्ट्र, झारखंड, हरियाणा समेत जम्मू कश्मीर में वोटर लिस्ट अपडेट करने के आदेश जारी किए थे। इस काम को पूरा करने के लिए 20 अगस्त तक की डेडलाइन दी गई थी।

अंतरिम कार्यवाहक मुहम्मद यूनस की अपील-हिंसा से बचें

जिया बोर्ली- बहादुर बच्चों ने देश को कराया आजाद



बका। बांग्लादेश फिलहाल राजनीतिक संकट और हिंसा की स्थिति से गुजर रहा है। इसी बीच अंतरिम सरकार के कार्यवाहक और नोबेल पुरस्कार विजेता मुहम्मद यूनस ने देश की जनता से अपील की है कि सभी लोग किसी भी प्रकार की हिंसा से बचें। जानकारी के मुताबिक मुहम्मद यूनस गुरुवार को अंतरिम सरकार के कार्यवाहक पद की शपथ ग्रहण करेंगे। अंतरिम सरकार का नेतृत्व करने वाले बांग्लादेश के मुहम्मद यूनस ने शांति की अपील की और लोगों से इस अवसर का उपयोग बेहतर राष्ट्र के निर्माण के लिए करने का आग्रह किया। यूरोप से देश लौटने से एक दिन पहले एक बयान में उन्होंने कहा, मैं सभी से शांति रहने की अपील करता हूँ। कृपया सभी प्रकार की हिंसा से बचें। मुहम्मद यूनस ने अपने संदेश में कहा कि- शांति रहें और देश के निर्माण के लिए तैयार रहें। अगर हम हिंसा का रास्ता अपनाएंगे तो सब कुछ नष्ट हो जाएगा। यह हमारा सुंदर देश है। हमें इसे संरक्षित करना चाहिए और इसे अपने और अपनी आने वाली पीढ़ियों के लिए एक अद्भुत देश बनाना चाहिए। इधर शेख हसीना के प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा देने और देश से बाहर जाने के बाद जेल से रिहा हुई पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया ने आज अस्पताल से अपना संदेश जारी किया है। उन्होंने कहा कि जिन्होंने मेरे स्वास्थ्य और आजादी के लिए प्रार्थना की उन सभी को धन्यवाद है। जिया ने आगे कहा कि हमारे बहादुर बच्चों के प्रयासों से देश आजाद हुआ है। इस जीत ने हमें एक नई शुरुआत दी है। हमें लोकतंत्र के लंबे समय से चले आ रहे मलबे और भ्रष्टाचार के ढेर से एक नया देश, एक समृद्ध बांग्लादेश बनाना है।

गर्भावस्था में उच्च जोखिम स्थिति एवं गर्भवती शिशु में होने वाली विकृतियों की पहचान हेतु सोनोग्राफी अति आवश्यक है

नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री

- प्रत्येक माह की **9 एवं 25 तारीख** को गर्भवती महिलाओं को संबद्ध **प्राइवेट सोनोग्राफी केन्द्रों** पर निःशुल्क सोनोग्राफी सुविधा **9 अगस्त 2024 से प्रारंभ**
- शासकीय स्वास्थ्य संस्थाओं पर प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान अंतर्गत प्रत्येक माह की **9 एवं 25 तारीख** को गर्भवती महिलाओं का विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा निःशुल्क जांच एवं उपचार सुविधा उपलब्ध

लोक स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा विभाग, मध्यप्रदेश

D-11045/24 अक्षरपत्र: न.प्र. माध्यम/2024

पूर्व विधायक ने विस्थापन को लेकर कोयला मंत्री को सौंपा माँग पत्र

सिंगरौली। जिले के मोरवा शहर का एनसीएल सिंगरौली द्वारा भूमि अधिग्रहण धारा 4 के बाद फरवरी 2024 में धारा 9 लगाने बाद से घरों की नपाई एवं मुआवजा एवं पुनर्वास विस्थापन की प्रक्रिया शुरू है उसके अनुरूप सिंगरौली विस्थापन मंच के संरक्षक रूप में पूर्व विधायक रामलाल वैश्य ने कोयला एवं खनिज मंत्री भारत सरकार से मिलकर माँग पत्र सौंपा साथ में रेलवे सहलाकर समिति सदस्य इसके गौतम उपस्थित रहे। पूर्व विधायक ने पत्र में लिखा कि बड़ी ही विनम्रता पूर्वक आपका ध्यान अपने विधान सभा क्षेत्र सिंगरौली की ओर दिलाना चाहूंगा। मैं इस क्षेत्र का मूल निवासी हूँ, कई बार विस्थापन होने के उपरान्त इस क्षेत्र के लोगों के पास पुस्तैनी जमीन कृषि कार्य करने हेतु अत्याधिक संकुचित हो चुकी है। औद्योगिक और नगरीय क्षेत्र होने के कारण उपयोगिता और डिमांड अधिक होने के फलस्वरूप भूमि के मूल्य

नगर पालिक निगम सिंगरौली के शहरी वार्डों का हो रहा अधिग्रहण

ज्यादा है, समस्त कृषि भूमि विकसित भू-खण्ड की श्रेणी की है। अतः प्रतिकर (मुआवजा) की गणना करते समय कलेक्टर गाईड लाईन (बाजार मूल्य) के कालम को ध्यान में रखकर विकसित भू-खण्ड के मान से किया जाए। अतः मूल्यांकन प्रतिवर्ग मीटर की दर का हो, कलेक्टर गाईड में अधिक भू-खण्ड के क्रय विक्रय पर मूल्य को कम करने का उद्देश्य पंजियन शुल्क में ज्यादा स्टाम्प न लगे इस लिहाज से की जाती भूमि का मूल्य छोटी भूमि या बड़ी भूमि से नहीं। गाईड लाईन में जो मूल्य है वह कास्तकार को किसी भी कीमत पर स्वीकार्य नहीं। विकसित भू-खण्ड की दर से भुगतान हो या आपसी चर्चा एन.सी.एल. करके एक मूल्य निर्धारित करे पूर्व विधायक ने कहा अत्याधिक खेद का विषय है कि पूर्व में सी.बी.ए. एक्ट से यहाँ के भू-खण्ड जो अधिग्रहित हुए हैं उसमें भूमि एवं परसम्पत्तियों दोनों



द्वारा जिस तरह गणना की जा रही है इससे अच्छे तो पुराना कानून ही है।

पुनर्वास स्थल का कोई ब्लूप्रिंट नहीं तैयार

आग्रह है कि इस बात में गहनता से विचार हो और सम्पूर्ण राशि भूमि/भवन दोनों के योग पर 12 प्रतिशत अतिरिक्त दिये जाने पर मंत्रालय विचार करें। गत कुछ माह पूर्व कोयला मंत्रालय के सचिव श्री मीणा सिंगरौली एन.सी.एल. मुख्यालय आये थे और विस्थापितों से चर्चा की थी, मैं स्वयं उस चर्चा में शामिल था। उन्होंने शहर का भ्रमण भी किया था एवं आस्वासन दिया था कि आप जिस हाल में रहते हैं उससे बेहतर स्थिति में सर्व सुविधा युक्त पुनर्वास स्थल होगा और यहाँ का पुनर्वास स्थल भारत का सबसे सुन्दर पुनर्वास स्थल के रूप में जाना जायेगा। अभी प्रस्तावित पुनर्वास स्थल की स्थिति यह है कि अभी तक सीएमडी ने शासन

निका कोयला खदानों हेतु भूमि अधिग्रहण में या रेलवे के लिये भूमि अधिग्रहण में परसम्पत्तियों भवन आदि में 12 प्रतिशत अतिरिक्त दिया जा रहा है। इस प्रकार एक अधिनियम से एक ही जिले में प्रतिकर की गणना अलग-अलग मान से कर स्थानीय जनता में आक्रोश बढ़ाया जा रहा है। नया कानून विस्थापितों के हित में व्याख्या करता है, लेकिन सी.बी.ए. एक्ट

कलेक्टर ने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र देवसर का आकास्मिक निरीक्षण किया

सिंगरौली।

कलेक्टर चन्द्रशेखर शुकला के द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र देवसर का आकास्मिक रूप से निरीक्षण किया गया। चिकित्सालय के द्वारा प्रदान की जाने वाली स्वास्थ्य व्यवस्थाओं की जानकारी ली गई। साथ ही भर्ती मरीजों को दिये जाने वाले भोजन के गुणवत्ता की जानकारी ली गई। ओपीडी में आने वाले मरीजों की संख्या के साथ साथ उनको प्रदाय की जाने वाली दवाओं के वितरण की भी जानकारी ली गई।



शुक्ला के द्वारा एनआरसी में भर्ती कुपोषित बच्चों के स्वास्थ्य में सुधार की जानकारी लेने हेतु स्वयं एनआरसी कक्ष में पहुंचे एनआरसी प्रभारी के द्वारा बताया गया कि वर्तमान में दो बच्चे भर्ती हैं साथ ही इनको प्रदाय किये जाने वाले पौष्टिक आहारों की जानकारी दी गई। कलेक्टर ने बच्चों के अतिभावकों से भी हो रहे सुधार के बारे में तथा दिये जाने वाले पौष्टिक आहार के संबंध में जानकारी ली गई। एवं उपस्थित अमले को आवश्यक निर्देश दिये गये। भ्रमण के दौरान एसडीएम देवसर अखिलेश सिंह, तहसीलदार, जनपद पंचायत के सीईओ सहित चिकित्सक गण उपस्थित रहे।

वही कलेक्टर श्री

डीपीटी,टीडी टीकाकरण अभियान का 8 अगस्त को विद्यालयों में होगा आयोजन

सिंगरौली। कलेक्टर चन्द्रशेखर शुकला के मार्गदर्शन एवं मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ एनके जैन के निर्देशन एवं जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ पंकज सिंह की अगुवाई में शासन के निर्देशानुसार संपूर्ण जिला सिंगरौली में समस्त शासकीय स्कूलों में डीपीटी टीडी टीकाकरण अभियान चलाया जायेगा, जिसमें बच्चों में होने वाली जानलेवा एवं घातक बीमारी डिप्थीरिया (गलघाँट), परट्यूटिस (काली खाँसी), टिटनेस (धनुषाकार) जैसी जानलेवा बीमारी से सुरक्षा कवच प्रदान होगा। यह अभियान स्वास्थ्य एवं शिक्षा विभाग के संयुक्त समन्वय से क्रियान्वित किया जा रहा है। इसके लिए सशक्त कार्ययोजना बनाई गई है, जिले में 08 अगस्त 2024 को 171 स्कूलों में कक्षा पांचवीं के 3124 तथा

कक्षा 11वीं के 2025 विद्यार्थियों को तथा 22 अगस्त 2024 को 169 स्कूलों में कक्षा पांचवीं के 2910 तथा कक्षा 11वीं के 2504 विद्यार्थियों तथा 29 अगस्त 2024 को 153 स्कूलों के कक्षा पांचवीं के 2711 तथा कक्षा 11वीं के 2759 विद्यार्थियों का टीकाकरण किया जायेगा। इस प्रकार जिले में कुल 493 स्कूलों में कक्षा 5वीं के 8745 तथा कक्षा 11वीं के 7288 विद्यार्थियों का टीकाकरण किया जायेगा। परट्यूटिस (काली खाँसी), टिटनेस (धनुषाकार) जैसी जानलेवा बीमारी से सुरक्षा कवच प्रदान होगा। यह अभियान स्वास्थ्य एवं शिक्षा विभाग के संयुक्त समन्वय से क्रियान्वित किया जा रहा है। इसके लिए सशक्त कार्ययोजना बनाई गई है, जिले में 08 अगस्त 2024 को 171 स्कूलों में कक्षा पांचवीं के 3124 तथा

भारी बारिश के कारण गांवों में हुई छति का जायजा लेने पहुंचे जप अध्यक्ष

सिंगरौली। जनपद पंचायत देवसर के कुछ आदिवासी बाहुल्य गांवों में विगत दिनों भारी बारिश के कारण छति होने की सूचना मिलते ही जनपद पंचायत के अध्यक्ष प्रणव पाठक ने गांवों में पहुंचना शुरू कर ग्रामीणों कि वास्तविक छति का जायजा लेने एवं पीड़ित परिवार के साथ भेंट मुलाकात शुरू करते हुए कई ग्राम पंचायतों का दौरा किये। श्री पाठक ने देवसर जनपद पंचायत के मुख्यालय ग्राम पंचायत नौटिया आबाद का भ्रमण कर ग्राम भटवा टोला जहाँ सिर्फ कोल समाज के लोग रहते हैं उनके कच्चे मकान भारी बारिश के कारण पुर्णतः ढह गये एवं कुछ आशिक रूप से गिरे हुए हैं, उनको और उनके परिवारजनों को फौरी राहत पहुँचाते हुये खाद्यान्न एवं भविष्य



में ऐसी स्थिति पुनः ना निर्मित हो उसके लिए उनका सही स्थान पर निवास तय कराया एवं स्थानीय प्रशासन से शासन द्वारा दी जाने वाली राहत को तत्काल उपलब्ध कराने का निर्देश भी दिया। यह ज्ञात हो कि श्री पाठक अपने जनपद पंचायत क्षेत्र में जनता के सुख दुःख के साथ खड़े रहने वाले जनप्रतिनिधियों में से हैं पहुँचने पर श्री पाठक ने बताया कि मेरे द्वारा

प्रदेश भर में 10 अगस्त को 25 हजार स्थानों पर बहनों के सम्मान का होगा उत्सव

मुख्यमंत्री ने वीडियो कांफ्रेंसिंग से हर घर तिरंगा अभियान के संबंध में दिए निर्देश

सिंगरौली

मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से लाइली बहना उत्सव तथा हर घर तिरंगा अभियान के संबंध में अधिकारियों को निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में 25 हजार स्थानों में 10 अगस्त को बहनों के सम्मान का उत्सव आयोजित किया जाएगा। इस दिन लाइली बहना योजना के

हितग्राही बहनों को 1250 रूपए तथा रक्षाबंधन पर्व के लिए 250 रूपए की अतिरिक्त राशि जारी की जाएगी। इस कार्यक्रम का जिला, विकासखण्ड, ग्राम पंचायत तथा सभी नगरीय निकायों के वार्डों में सजीव प्रसारण सुनिश्चित करें। इन स्थानों में आयोजित कार्यक्रमों में मंत्रीगण, सांसद, विधायक, पंचायत प्रतिनिधि, सरपंच, पार्षद आदि शामिल होंगे। सामारोह में अधिक से अधिक बहनों की भागीदारी सुनिश्चित करें। पूरे प्रदेश में रक्षाबंधन पर्व तक बहनों के सम्मान के कार्यक्रम लगातार आयोजित होंगे। इन कार्यक्रमों का व्यापक प्रचार-प्रसार कराएँ।

15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर जिले में शुष्क दिवस घोषित

सिंगरौली। मध्यप्रदेश राजपत्र क्रमांक 27 दिनांक 08 फरवरी 2024 द्वारा कम्पोजिट निधरा दुकानों एकल समूहो के मित्यादन व्यवस्था में 2024-25 की काँडिका क्रमांक 40.1 के अन्तर्गत शुष्क दिवसों की घोषणा की गयी है। उक्त घोषित शुष्क दिवसों में 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस को शुष्क दिवस घोषित किया गया है। अतः 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर जिले की समस्त कम्पोजिट मदिरा दुकाने, एफ.एल.-2, 3, आर.एस.डब्ल्यू-1 वाइन सॉप तथा स्टोरेज मद्यभाण्डागार बंद बन रखी जाकर मदिरा का क्रय-विक्रय एवं परिवहन प्रतिबंधित करते हुए शुष्क दिवस घोषित किया जाता है।

सामुदायिक भवन बैटन में होगा श्री रामकथा महोत्सव

सिंगरौली। श्री तुलसी जयंती महापर्व के पावन अवसर पर श्री रामकथा महोत्सव का 19वां आयोजन 11 से 17 अगस्त तक सामुदायिक भवन बैटन में शाम 5 बजे से आरंभ होगा। जहाँ कई विद्वान वाराणसी, कानपुर एवं प्रयागराज से शिरकत करेंगे। जनकारी के अनुसार श्री तुलसी जयंती के महापर्व के पावन अवसर पर 19वां श्री रामकथा का अनुष्ठान आगामी 11 अगस्त से आरंभ होकर 17 अगस्त तक चलेगा। जहाँ राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय ख्याति प्राप्त श्री रामचरित मानस के विद्वानों द्वारा



श्री रामकथा सुनाया जाएगा। यह आयोजन बैटन के सामुदायिक भवन में रोजाना शाम 5 बजे से शुरू होगा। जिसमें डॉ. विद्या भूषण पाण्डेय मानस सम्राट, डॉ. आलोक मिश्रा मानस पिपूष कानपुर एवं संगीत पाण्डेय संगीत सम्राट प्रयागराज श्री रामकथा का प्रवचन करेंगे। उक्त आयोजन के संयोजक अंजनी तिवारी वरिष्ठ अधिवक्ता ने

भाजपा द्वारा आयोजित बुद्धिजीवी सम्मेलन सामुदायिक भवन बैटन में आज

सिंगरौली। भारतीय जनता पार्टी सिंगरौली की ओर से आयोजित एक बुद्धिजीवी सम्मेलन आज 8 अगस्त 2024 को बैटन के सामुदायिक भवन में आयोजित होने जा रहा है। इस सम्मेलन में बतौर मुख्य वक्ता के रूप में भाजपा के प्रदेश महामंत्री शरतेन्दु तिवारी उपस्थित रहेंगे तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में जिला संगठन प्रभारी श्रीमती प्रक्षा त्रिपाठी उपस्थित रहेंगी। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष करेंगे। संगठन ने कार्यक्रम की दृष्टिकोण से जिला उपाध्यक्ष अरविंद दुबे को इस कार्यक्रम का प्रभारी बनाया है तथा बुद्धिजीवी

प्रकोष्ठ के जिला संयोजक विनोद द्विवेदी के नेतृत्व में बुद्धिजीवी प्रकोष्ठ इस कार्यक्रम को सम्पन्न करयेगा। जिला मीडिया प्रभारी नीरज सिंह परिहार ने बताया कि केंद्र सरकार का सार्वभौमिक बजट 24-25 इस सम्मेलन के केंद्र बिंदु में रहेगा तथा वक्ताओं द्वारा इस बजट की विशेषताएँ बुद्धिजीवियों के बीच साझा की जायेंगी तथा उनका बहुमूल्य सुझाव लिया जायेगा। भारतीय जनता पार्टी ने समाज के समस्त वरिष्ठ, बुद्धिजीवियों तथा नागरिकों को इस सम्मेलन में सम्मिलित होने का आग्रह किया है।

15 अगस्त की तैयारियों को लेकर उपखंड अधिकारी ने समस्त विभाग प्रमुख के साथ की बैठक

सिंगरौली। पूरे भारत देश में स्वतंत्रता दिवस का पर्व 15 अगस्त बड़े ही धूमधाम एवं हर्ष उल्लास के साथ सभी धर्म को लोग मिलकर मनते हैं। इस त्यौहार को मनाने में कई तरह की व्यवस्थाएँ की जाती हैं साथ ही भारत के गौरव और भारतीय संस्कृति लोकनृत्य, लोकगीत एवं कई गतिविधियों पर प्रदर्शनी भी की जाती है जिसको दृष्टिगत रखते हुए उपखंड कार्यालय चितरंगी में उपखंड अधिकारी सुरेश जादव की अध्यक्षता में चितरंगी उपखण्ड अंतर्गत संचालित समस्त विभागों के विभाग प्रमुखों की आवश्यक बैठक बुलाई गई। उक्त बैठक में स्वतंत्रता दिवस को मनाने और उसकी तैयारी के संबंध में

विस्तार से चर्चा की गई। वहीं शासन के द्वारा 15 अगस्त को धूमधाम से मनाने के लिए दिशा निर्देश जारी किए गए हैं, साथ ही प्रत्येक विभाग को अलग-अलग कार्य भी सौंप गए, जिसमें साफ-सफाई कार्य ग्राम पंचायत चितरंगी को, मिश्रण वितरण का कार्य एसडीओपी चितरंगी आशोष जैन, चिकित्सा व्यवस्था खंड चिकित्सा अधिकारी चितरंगी हरिशंकर बेस, विद्युत की व्यवस्था कनिष्ठ यंत्रों रावीच चौरसिया, कार्यक्रम स्थल पर विशेष बैठक व्यवस्था हेतु ऐनआर एम को सौंपा गया है। एवं अन्य व्यवस्था अन्य विभागों को सौंपा गया है, स्वतंत्रता दिवस का कार्यक्रम संयुक्त रूप से खेल मैदान

चितरंगी में मनाया जाएगा। वहीं सभी को निर्देशित किया गया कि कार्यक्रम में किसी प्रकार की लापरवाही नहीं होगी चाहिए एवं कार्यक्रम अच्छे से संपन्न हो सभी की जिम्मेदारी बनती है। इस दौरान एसडीओपी आशोष जैन, तहसीलदार एवं प्रभारी मुख्य कार्यपालन अधिकारी चितरंगी ऋषिभारण सिंह, नायब तहसीलदार मोहीरिया आरके वंसल, नायब तहसीलदार कोरवल महेंद्र कोल, बीडीओ चितरंगी मिश्रालाल सिंह, प्राचार्य महाविद्यालय, प्राचार्य उल्कट विद्यालय, प्राचार्य सीएम राइज विद्यालय, प्राचार्य कन्या विद्यालय, कनिष्ठ यंत्रों, बीओएससी आर आई, सहित सभी विभागों के विभाग प्रमुख मौजूद रहे।

दुष्कर्म का आरोपी घटना में प्रयुक्त मोटर साइकिल सहित गिरफ्तार

विभिन्न प्रकरणों के 8 आरोपियों को मोरवा पुलिस ने पकड़ा

सिंगरौली। मोरवा थाना पुलिस ने नाबालिक बालिका से दुष्कर्म करने वाले आरोपी को घटना में प्रयुक्त मोटर साइकिल सहित गिरफ्तार किया है। वहीं मोरवा थाना में दर्ज विभिन्न प्रकरणों के 24 घंटे में तीन स्थायी पांच गिरफ्तारी वारंट को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया है। अलग अलग प्रकरण में फरार दो स्थायी वारंटों को ओबरा से पकड़कर कार्यवाही की गई। आरोपी पीछले 11 वर्षों से मंदिर में नाम बदलकर वारंट रहा था। पुलिस अधीक्षक निवेदिता गुप्ता के निर्देशन में एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिव कुमार वर्मा, एसडीओपी मोरवा कृष्ण कुमार पाण्डेय के मार्गदर्शन पर लगातार फरार आरोपियों के खिलाफ की जा रही कार्यवाही में मोरवा थाना प्रभारी कर्पू त्रिपाठी को स्थायी वारंटियाँ एवं गिरफ्तारी वारंटियाँ सहित बलात्कार के आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता मिली है। प्राप्त जानकारी के अनुसार

पुलिस चौकी निगरी द्वारा 10 वर्ष से फरार आरोपी वारंटी गिरफ्तार

सिंगरौली। पुलिस अधीक्षक श्रीमती निवेदिता गुप्ता सिंगरौली के निर्देशन में एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिव कुमार वर्मा के पर्यवेक्षण में एवं राहुल कुमार सैयाम, एसडीओपी देवसर व थाना प्रभारी सरदी शिव प्रताप सिंह के मार्गदर्शन ने यह कामयाबी मिली है। पुलिस के अनुसार धारा 379 भादवि में फरार आरोपी वारंटी रामरतन यादव पिता राजरूप यादव निवासी ग्राम धनवाही चौकी निगरी थाना सरदी जिला सिंगरौली को निगरी की पुलिस टीम द्वारा सूझबूझ से बीते 6 अगस्त को गिरफ्तार किया जाकर न्यायालय किया गया पेश किया गया है। उक्त कार्यवाही में चौकी प्रभारी उनि प्रियंका सिंह बघेल, प्रभार भगवानदीन सिंह, कैलाश सिंह, आर. सतीश वास्करले, शुभम बोहत, मनोहर देवड़ा, लालू रावत की सराहनीय भूमिका रही है।

इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी द्वारा हस्त निर्मित आर्टिफिशियल ज्वेलरी एवं राखी प्रदर्शनी का आयोजन

सिंगरौली। इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी सिंगरौली द्वारा संचालित बालिका खुला आश्रय गृह की बालिकाओं द्वारा डीडीआरसी सभागार में विभिन्न चित्र कलाओं के आधार पर हस्त निर्मित आर्टिफिशियल ज्वेलरी एवं राखी तैयार कर स्टॉल लगाया गया जिसमें बेहतरीन कलेक्शन की भरमार है। यह कार्यक्रम मुख्य अतिथि पुलिस अधीक्षक निवेदिता गुप्ता एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिंगरौली न्यायाधीश सुशील सिंह चौहान एवं सचिव सुधीर सिंह राठौड़ के उपस्थिति में संपन्न हुआ। रेडक्रॉस चेयरमैन एसडी सिंह के द्वारा आए हुए अतिथियों का अपने उद्बोधन में स्वागत किया गया एवं रेडक्रॉस की गतिविधियों के बारे में विस्तार पूर्वक बताया



गया। मुख्य अतिथि द्वारा अपने उद्बोधन में बताया कि शोषित वंचित बालिकाओं को शिक्षा, पोषण, एवं कौशल विकास प्रशिक्षण प्रदान करने का कार्य इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी द्वारा संचालित बालिका खुला आश्रय गृह के माध्यम से किया जा रहा है

आप उस लहजे से केवल अपनी सोच को बदलिए अपने आप बहुत कुछ बदल जाता है। इस अवसर पर आश्रय गृह की बालिकाओं द्वारा जिला पुलिस अधीक्षक के कलाई पर राखी बांधा गया और समाज में यह संदेश दिया गया कि महिला सशक्तिकरण, शिक्षा, जागरूकता, साक्षरता और प्रशिक्षण के माध्यम से बालिकाओं की स्थिति को ऊपर उठाना शामिल है। साथ ही वहाँ पर उपस्थित रेडक्रॉस चेयरमैन एवं प्रबंध समित के सदस्यों के कलाई पर बालिकाओं द्वारा रक्षा सूत्र बांध कर शुभाशीर्वाद प्राप्त किया गया। कार्यक्रम के दौरान आश्रय गृह के कोऑर्डिनेटर शिरीन खान के द्वारा आश्रय गृह के कार्यों के बारे एक प्रेजेंटेशन

प्रस्तुत किया गया एवं उसके बारे में विस्तार पूर्वक बताया गया। कार्यक्रम का सफल मंच संचालन रेडक्रॉस सचिव डॉ डी के मिश्रा द्वारा किया गया एवं कार्यक्रम के अंत में आभार प्रदर्शन श्रीमती मनोरमा शाहवाल के द्वारा किया गया। कार्यक्रम के इस शुभ सशक्तिकरण, शिक्षा, जागरूकता और प्रशिक्षण के माध्यम से बालिकाओं की स्थिति को ऊपर उठाना शामिल है। साथ ही वहाँ पर उपस्थित रेडक्रॉस चेयरमैन एवं प्रबंध समित के सदस्यों के कलाई पर बालिकाओं द्वारा रक्षा सूत्र बांध कर शुभाशीर्वाद प्राप्त किया गया। कार्यक्रम के दौरान आश्रय गृह के कोऑर्डिनेटर शिरीन खान के द्वारा आश्रय गृह के कार्यों के बारे एक प्रेजेंटेशन

प्रदेश भर में 11 से 15 अगस्त तक चलेगा हर घर तिरंगा अभियान : मुख्यमंत्री

प्रदेश भर में 10 अगस्त को 25 हजार स्थानों पर बहनों के सम्मान का होगा उत्सव

मुख्यमंत्री ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से हर घर तिरंगा अभियान के संबंध में दिए निर्देश

सीधी। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से लाडली बहना उत्सव तथा हर घर तिरंगा अभियान के संबंध में अधिकारियों को निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में 25 हजार स्थानों में 10 अगस्त को बहनों के सम्मान का उत्सव आयोजित किया जाएगा। इस दिन लाडली बहना योजना के हितग्राही बहनों को 1250 रुपए तथा रक्षाबंधन पर्व के लिए 250 रुपए की अतिरिक्त राशि जारी की जाएगी। इस कार्यक्रम का जिला, विकासखण्ड, ग्राम पंचायत तथा सभी नगरीय निकायों के वार्डों में सजीव प्रसारण सुनिश्चित करें। इन स्थानों में आयोजित कार्यक्रमों में मंत्रीगण, सांसद, विधायक, पंचायत प्रतिनिधि, सरपंच, पार्षद आदि शामिल

होंगे। सामारोह में अधिक से अधिक बहनों को भागीदारी सुनिश्चित करें। पूरे प्रदेश में रक्षाबंधन पर्व तक बहनों के सम्मान के कार्यक्रम लगातार आयोजित होंगे। इन कार्यक्रमों का व्यापक प्रचार-प्रसार कराए। मुख्यमंत्री ने कहा कि पूरे प्रदेश में 11 अगस्त से 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस तक हर घर तिरंगा अभियान चलाया जाएगा। अभियान के लिए प्रशासनिक अधिकारी तिरंगे की व्यवस्था करेंगे। इसमें जनप्रतिनिधि भी पूरा सहयोग करें। राष्ट्रध्वज हम सबके लिए सम्मान और प्रेरणा का प्रतीक है। प्रत्येक शहर, कस्बे तथा गांव में तिरंगा रैली, तिरंगा यात्रा तथा अन्य आयोजन करके हर घर तिरंगा अभियान के लिए सकात्मक वातावरण बनाएं। हर नागरिक को अपने घर में तिरंगा फहराने के लिए प्रेरित करें। स्वसहायता समूहों तथा पोस्ट आफिस में पर्याप्त मात्रा में तिरंगे उपलब्ध हैं। अभियान के दौरान स्वतंत्रता संग्राम सेनानी तथा शहीदों के परिजनों को सम्मानित



करें। स्थानीय कलाकारों के माध्यम से तिरंगे की शान और देशभक्ति के गीतों के कार्यक्रम आयोजित कराएं। ध्वज संहिता का पालन करते हुए हर घर में तिरंगा फहराया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि हर घर तिरंगा अभियान के लिए विभिन्न संचार माध्यमों में पर्याप्त सामग्री उपलब्ध कराएं। सोशल मीडिया, प्रिंट मीडिया तथा इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में इसका

व्यापक प्रचार-प्रसार करें। सभी शिक्षण संस्थानों, व्यापारिक संगठनों, खेल संगठनों, सामाजिक संगठनों तथा अन्य संगठनों को भी इस अभियान में शामिल करें। यह अभियान राष्ट्र के गौरव का अभियान है। हमने अनगिनत शहीदों के बलिदान और कठिन संघर्ष के बाद आजादी प्राप्त की है। नई पीढ़ी को भी शहीदों के बलिदान से अवगत कराने का माध्यम हर घर तिरंगा

अभियान को बनाएं। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग ने कहा कि एक पेड़ मों के नाम अभियान के तहत वृक्षारोपण का अभियान जारी रखें। यह वर्ष रानी दुर्गावती के 500वां जन्मवर्ष तथा रानी अहिल्याबाई का 300वां जन्मवर्ष है। इन्हें भी लाडली बहना उत्सव तथा हर घर तिरंगा अभियान में याद करें। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को बाढ़ तथा अतिवृष्टि से सुरक्षा के उपाय,

जर्जर भवनों को नोटिस देकर गिराने के निर्देश दिए। पूरे प्रदेश में आगामी 26 अगस्त को पूरे उत्साह के साथ जन्माष्टमी का पर्व मनाएं। सभी कृष्ण मंदिरों तथा अन्य मंदिरों के परिसरों में विशेष साफ-सफाई कराकर आकर्षक सजावट कराएं। जिस तरह मधुरा में जन्माष्टमी मनाई जाती है उसी तरह पूरे प्रदेश में जन्माष्टमी मनाएं। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में मंत्रीगण, विधायक तथा सांसद एवं मुख्य सचिव सहित वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी शामिल हुए।

कलेक्ट्रेट एनआईसी केन्द्र से विधायक सीधी श्रीमती रीती पाठक, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती मंजू सिंह, कलेक्टर श्री स्वरोचिष सोमवंशी, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्री राहुल धोटे, अपर कलेक्टर श्री राजेश शाही, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री अरविंद श्रीवास्तव, उपखण्ड अधिकारी गोपद बनास श्री नीलेश शर्मा एवं अन्य अधिकारी शामिल हुए।

खाद्य एवं पोषण सुरक्षा योजना अन्तर्गत

डी.एस.आर. विधि से आयोजित धान प्रदर्शनों का अवलोकन किया गया : उप संचालक कृषि



सीधी। कलेक्टर स्वरोचिष सोमवंशी के मार्गदर्शन में सीधी जिले के किसानों के यहां वर्ष खरीफ 2024 में खाद्य एवं पोषण सुरक्षा धान एवं न्यूट्रीसीरियल योजना अन्तर्गत कृषक पूज सिंह ग्राम बचवारी विकासखण्ड सीधी के यहां ज्वार प्रदर्शन एवं डी.एस.आर. धान प्रदर्शन (किस्म जे.आर. 206), राजेश सिंह ग्राम बचवारी विकासखण्ड सीधी के यहां आयोजित ज्वार प्रदर्शन का अवलोकन दिनांक 07.08.2024 को संजय कुमार

श्रीवास्तव उप संचालक कृषि सीधी, विवेक कुमार दुबे वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी सीधी, बंटीलाल तकनीकी सहायक सीधी, दिनेश कुमार मिश्रा कृषि विस्तार अधिकारी सीधी द्वारा अवलोकन करते हुये मौके पर ज्वार, अरहर, धान की फसल स्वस्थ पाई गई। किसानों को नैनो यूरिया का छिड़काव तथा कैफेटेरिया के घटकों का उपयोग करने की सलाह दी गई एवं जल निकास, पौधसंरक्षण, निदाई गुद्दाई आदि की जानकारी दी गई।

वृक्षारोपण और केक काटकर मनाया गया जन्मदिन

सीधी। सीधी के युवा समाजसेवी भारतीय मानवाधिकार एसोसिएशन के प्रदेश कल्याण सचिव भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा के जिला अध्यक्ष और अखिल भारतीय कोरी समाज के जिला अध्यक्ष राकेश मौर्य ने जन्मदिन के अवसर पर दिन की शुरुआत चिरहुला नाथ मंदिर में हनुमान जी के दर्शन से की इसके बाद चुरहट विधान सभा के कोस्टा में भाजपा चुरहट मंडल अध्यक्ष रजनीश शुक्ला और भाजपा अजा मोर्चा चुरहट मंडल अध्यक्ष राजेश कोरी के नेतृत्व में औपधौय गुणों से परिपूर्ण आंवला के पौधे लगाकर और केक



काटकर जन्मदिन मनाया गया तत्पश्चात सीधी नगर में युवा समाजसेवी डॉ. अनूप मिश्रा और नगर मंडल पिछड़ा वर्ग मोर्चा अध्यक्ष प्रभात कुशवाहा के नेतृत्व में केक काट कर जन्मदिन हर्षोल्लाह के साथ मनाया गया इस अवसर पर प्रमुख रूप से समाजसेवी रितेश पांडेय, बुनकर प्रकोष्ठ जिला

संयोजक महेंद्र यादव, बुनकर प्रकोष्ठ जिला मीडिया प्रभारी अजय साकेत, शक्तिकेन्द्र कोस्टा कोठार सहसंयोजक राजेश शुक्ला, भाजपा कार्यकर्ता मनीष सिंह, विवेश साकेत स्वादीप शुक्ला, शिवप्रसाद साकेत, सविता कोरी, अर्चना मौर्य, प्रतिमा कोरी, अजय मौर्य सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

तुलसी जयंती पंच दिवसीय समारोह मानस भवन में आयोजित

सीधी श्रीराम चरित मानस समिति सीधी के तत्वावधान में गोस्वामी तुलसीदास जी की जयंती के पावन अवसर विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी 11 अगस्त से 15 अगस्त तक सायं 6 से 9 के मध्य मानस भवन सीधी में विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। तुलसी जयंती समारोह के संयोजक उदय कमल मिश्र अधिवक्ता द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार श्रीराम चरित मानस समिति सीधी के अध्यक्ष स्वरोचिष

सोमवंशी, कलेक्टर सीधी के निर्देशानुसार गोस्वामी तुलसीदास जी की जयंती के उपलक्ष्य में 11 अगस्त से 15 अगस्त तक मानस भवन सीधी में विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। आयोजित कार्यक्रम में विद्यालयीन छात्र छात्राओं की विशेष सहभागिता के लिए कलेक्टर महोदय के निर्देशानुसार जिला शिक्षा अधिकारी सीधी के द्वारा शहर के प्रतिष्ठित संस्थानों को छात्र छात्राओं की सहभागिता सुनिश्चित करने के लिए निर्देशित किया गया है। गोस्वामी तुलसीदास जी की जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित

समारोह में 11 अगस्त को राष्ट्र चिंतन तुलसी दास और हम पर व्याख्यान के अतिरिक्त सार्वजनिक जीवन में उत्कृष्ट योगदान देने वाले मनीषियों का सम्मान किया जावेगा साथ ही विपरीत परिस्थितियों एवं संसाधनों के अभाव में गौ वंश की सेवा में सदैव तत्पर रहने वाले गौ वंश प्रेमियों को प्रशस्ति पत्र भेंट कर सम्मानित किया जाएगा। 12 अगस्त को श्रीराम चरित मानस आधारित अंताक्षरी, गौ वंश के महात्म पर व्याख्यान एवं मानस गायन का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। 13 अगस्त को

सावन गीत, लोक गीत, राष्ट्र गीत, भजन का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। 14 अगस्त को लोक नृत्य, सामूहिक, एकल का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। 15 अगस्त को विशेष प्रस्तुतियों के अतिरिक्त पंच दिवसीय तुलसी जयंती समारोह में सहभागी सभी छात्र छात्राओं एवं अन्य कलाकारों के साथ आयोजन समिति के सम्मानित सदस्यों को प्रशस्ति पत्र भेंट किया जायेगा। मिश्र ने यह भी जानकारी दी की तुलसी जयंती समारोह को गरिमामय स्वरूप में आयोजित करने के लिए जिले के

जनप्रतिनिधियों, वरिष्ठ अधिकारियों, न्यायाधीशों, समाज सेवियों, अधिवक्ताओं, पत्रकारों को विशेष रूप से आमंत्रित किया गया है। आयोजन समिति के द्वारा प्रत्येक दिवस अतिथियों, आंगतुक गणमान्य जनं, गो वंश प्रेमियों, सहभागी छात्र छात्राओं एवं आयोजन समिति के सदस्यों को रामचरित मानस, सुन्दरकाण्ड एवं हनुमान चालीसा भेंट की जायेगी, आयोजन समिति के द्वारा गोस्वामी तुलसी दास जी की जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रमों में शामिल होने के लिए अपेक्षा की गई है।

मुख्यमंत्री व्यक्तिगत रूचि लेकर प्रताड़ितों को बचायें : अजय सिंह

खास विचारधारा को लेकर गुप्त एजेंडा चल रहा है मिशनरी संचालकों को अकारण मानसिक प्रताड़ना दी जा रही है



के और बिना कारण बताये वरिष्ठजनों को घर से उठाया जा रहा है। पुलिस के इस रवैये के कारण इस समुदाय के लोग डरे हुये और आश्रयचिन्तित हैं। जबकि नब्बे प्रतिशत नागरिक और रहवासी उनके समर्थन में खड़े हैं।

एक खास विचारधारा से तात्कुर रखने वाले दस प्रतिशत लोग ही उनका विरोध करते हैं जिनका सरकार साथ देती है। अजयसिंह ने कहा कि ताजा वाक्या दमोह जिले का है जहाँ पिछले छह सात पुस्तों से डा. अजयलाल का परिवार

सेवारत है। डा. अजयलाल को अकारण परेशान किया जा रहा है। डा. लाल वह शख्स हैं जिन्होंने कोरोना काल में सैकड़ों लोगों की पूरे मनोयोग से मदद की। इसके गवाह वहाँ के रहवासी हैं। दमोह उनकी कर्मभूमि है जहां वे अनाथ और बेसहारा बच्चों को सहारा देते हैं। सब जानते हैं कि समाज की सेवा, एजुकेशन और हेल्थ केयर के लिये कौन काम कर रहा है और कौन डिस्ट्रिक्टिव हो रहा है। पुलिस जो भी कर रही वह सबके सामने है। यह बात अमेरिका से आये डा. लाल के बेटे बहू कह रहे हैं। उन्होंने बताया कि पुलिस बल ने उनके घर को घेर रखा है। डा. लाल का कुछ पता नहीं है कि

पुलिस उन्हें कहां ले गयी है। वे सीनियर सिटीजन हैं। सिंह ने कहा कि दिन भर पुलिस ने डा. लाल से पूछताछ की। उन्होंने न तो खाना खाया और न ही उन्हें दवाई दी गई। अभी उनका कुछ पता नहीं है। पुलिस उन्हें अपराधी कह कर मानसिक रूप से प्रताड़ित कर रही है। पुलिस यह भी नहीं बता रही है कि डा. लाल कहाँ हैं। अजयसिंह ने मुख्यमंत्री डा. मोहन यादव से आग्रह किया है कि वस्तुस्थिति पता करके तत्काल डा. लाल और उनके परिवार को अकारण दी जा रही मानसिक प्रताड़ना से बचायें अन्यथा दमोह में अग्रिय स्थिति बन सकती है।

18 वर्ष से फरार इनामी स्थाई वारंटी को पुलिस ने झारखंड राज्य से किया गिरफ्तार

सिंगरौली। सिंगरौली पुलिस अधीक्षक श्रीमती निवेदिता गुप्ता द्वारा फरार वॉरंटियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के तहत मोरवा पुलिस ने बीते 18 वर्षों से मारपीट के मामले में फरार चल रहे इनामी स्थाई वारंटी को झारखंड राज्य से गिरफ्तार करने में कामयाबी हासिल की है। जानकारी अनुसार मोरवा पुलिस को सूचना प्राप्त हुई थी कि मारपीट का आरोपी शशिकांत साहू अपना नाम बदलकर अरविन्द प्रसाद के रूप में ग्राम सरिया झारखंड में



रह रहा है। मोरवा निरीक्षक कपूर त्रिपाठी ने इस सूचना के आधार पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवकुमार वर्मा के मार्गदर्शन एवं एसडीओपी मोरवा कृष्ण

कुमार पाण्डेय की सतत निगरानी में सहायक उपनिरीक्षक उमेश अग्निहोत्री, प्रधान आरक्षक संजय सिंह परिहार, विपिन तोमर एवं आरक्षक सुरेश परस्ते की टीम रवाना कर प्रकरण क्रमांक 1433/06 धारा 452, 294, 323, 506(क) 34 ताहि के आरोपी शशिकांत साहू उर्फ अरविन्द प्रसाद उम्र 40 वर्ष को गिरफ्तार किया गया। पुलिस के अनुसार आरोपी पर 2 हजार का इनाम घोषित था। आरोपी को पुलिस अधीक्षक न्यायालय में पेश किया गया है।

प्रकृति, संस्कृति और औद्योगिक समृद्धि का अद्वितीय अनुभव : विकास

सिंगरौली। सिंगरौली जिले की यात्रा को योजना बनाई, तो मुझे अंदाजा नहीं था कि यह यात्रा मेरे लिए कितनी यादगार और समृद्ध अनुभवों से भरी होगी। मध्यप्रदेश के इस खूबसूरत कोने में मैंने प्रकृति की अद्वितीय छटा, सांस्कृतिक धरोहर और औद्योगिक विकास का अद्भुत संगम देखा। यहाँ मैं अपने सिंगरौली यात्रा के अनुभव को साझा कर रहा हूँ। उक्त बाते विकास मेवाड़ा ने कही।

रिहंद बांध और गोविंद वल्लभ पंत सागर झील मेरी यात्रा का पहला पड़ाव था रिहंद बांध और इसके द्वारा बनाई गई गोविंद वल्लभ पंत सागर झील। बांध के विशालकाय ढांचे और झील के शांत नीले पानी ने मुझे मंत्रमुग्ध कर दिया। यहाँ का नज़ारा इतना शांतिपूर्ण और मनमोहक था कि मैंने यहाँ कुछ समय बिताने का फैसला किया। झील के किनारे बैठकर, मैं इसकी खूबसूरती को निहायता रहा और ठंडी हवा का आनंद लेता रहा। नौकायन का अनुभव भी अद्वितीय था, जिससे मैंने झील की विस्तृतता को नज़दीक से देखा। धार्मिक स्थल इसके बाद, मैंने शक्तिनगर में स्थित शक्तिपीठ और जयंत शिव मंदिर की यात्रा की। इन धार्मिक स्थलों की भव्यता और शांति ने मुझे बहुत प्रभावित किया। मंदिर परिसर में घुमते हुए मैंने वहाँ की प्राचीन वास्तुकला और धार्मिक मान्यताओं के बारे में बहुत कुछ जाना। मोड़वन शिव मंदिर की यात्रा भी एक अविस्मरणीय अनुभव था, जहाँ मैंने प्राचीन मूर्तिकला और वास्तुकला का अद्भुत संगम देखा। औद्योगिक समृद्धि सिंगरौली को

भारत की ऊर्जा राजधानी के नाम से जाना जाता है और यहाँ के औद्योगिक विकास को नज़दीक से देखना मेरे लिए एक नया अनुभव था। मैंने एनटीपीसी, रिलायंस पावर और एस्सार पावर जैसी कंपनियों के उत्पादन केंद्रों का दौरा किया। यहाँ के विशाल ऊर्जा संयंत्र और उनके द्वारा किया जा रहा कार्य देखकर मुझे भारत के ऊर्जा क्षेत्र में सिंगरौली के महत्व का अहसास हुआ। यह देखकर अच्छा लगा कि इन कंपनियों ने पर्यावरण संरक्षण के साथ-साथ रोजगार के अवसर भी प्रदान किए हैं। संजय दुर्गा राष्ट्रीय उद्यान मेरी यात्रा का एक और प्रमुख आकर्षण था संजय दुर्गा राष्ट्रीय उद्यान। यहाँ की हरियाली, शांत वातावरण और वन्यजीवों का अद्भुत संसार देखा एक रोमांचक अनुभव था।

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अंतर्गत बीमा कराने की अंतिम तिथि 16 अगस्त

सीधी सरकार ने किसानों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत खरीफ फसलों का बीमा कराने की अंतिम तिथि को 16 अगस्त तक बढ़ाने का निर्णय लिया है। निश्चित ही इस निर्णय से किसानों को राहत मिलेगी और वह अधिक संख्या में योजना का लाभ ले पायेंगे। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के अन्तर्गत मौसम, सूखा, बाढ़, ओलावृष्टि आदि प्राकृतिक आपदाओं से यदि किसानों की फसल खराब होती है तो इस स्थिति में फसल को होने वाले

नुकसान को छतिपूर्ति की जाती है। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत समस्त ऋणी व अऋणी किसान 16 अगस्त 2024 तक फसलों का बीमा करा सकते हैं। पहले इसके लिए अन्तिम तिथि 31 जुलाई निर्धारित थी, जिसे बढ़ाकर 16 अगस्त तक कर दिया गया है। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना में पटवारी हल्का स्तर पर अरहर, मक्का एवं धान, तहसील स्तर पर तिल, ज्वार एवं कोदो कुटकी तथा जिला स्तर पर उड़द एवं मूंग फसलों को अधिसूचित किया गया है। किसानों के लिए खरीफ मौसम में प्रीमियम दर अनाज, तिलहन, दलहन सभी

फसलों के लिए बीमित राशि का 2 प्रतिशत या वास्तविक दर जो भी कम हो देय होगी। उप संचालक कृषि सीधी संजय श्रीवास्तव ने जानकारी देकर बताया कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अंतर्गत धान सिंचित फसल की बीमाधन राशि प्रति हेक्टेयर 40 हजार 860 रुपये है जिसकी 2 प्रतिशत बीमाधन राशि 817.20 रुपये है, धान अंसिंचित फसल की प्रति हेक्टेयर बीमाधन राशि 30 हजार 855 रुपये है जिसकी 2 प्रतिशत बीमाधन राशि 617.10 रुपये है। अरहर फसल की प्रति हेक्टेयर बीमाधन राशि 30 हजार 411 रुपये है जिसकी 2 प्रतिशत

बीमाधन राशि 608.22 रुपये है, मक्का फसल की प्रति हेक्टेयर बीमाधन राशि 29 हजार 586 रुपये है जिसकी 2 प्रतिशत बीमाधन राशि 597.12 रुपये है मूंग फसल की प्रति हेक्टेयर बीमाधन राशि 21 हजार 328 रुपये है जिसकी 2 प्रतिशत बीमाधन राशि 426.56 रुपये है। उड़द फसल की प्रति हेक्टेयर बीमाधन राशि 21 हजार 735 रुपये जिसकी 2 प्रतिशत बीमाधन राशि 434.70 रुपये हैं। तिल फसल की प्रति हेक्टेयर बीमाधन राशि 23 हजार 597 रुपये हैं जिसकी 2 प्रतिशत बीमाधन राशि 471.94 रुपये हैं ज्वार फसल की प्रति हेक्टेयर

बीमाधन राशि 15 हजार 803 रुपये हैं जिसकी 2 प्रतिशत बीमाधन राशि 316.06 रुपये है। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अंतर्गत फसल बीमा करवाने की अन्तिम तिथि 16 अगस्त 2024 है। अऋणी कृषक (अल्पकालिक फसल ऋण लेने वाले कृषक) अपनी फसलों का बीमा अपनी नजदीकी बैंक/शाखा जहां कृषक का बैंक खाता है, के माध्यम से नजदीकी सीएससी सेन्टर के द्वारा करा सकते हैं, या फिर क्राप इश्योरेंस एप को किसान भाई गूगल प्ले स्टोर से डाउनलोड कर स्वयं भी कर सकते हैं।

संक्षिप्त समाचार

श्री कृष्ण जन्मस्थान-ईदगाह मामले में मुस्लिम नेता ने की समझौते की पेशकश, भाईचारे का पत्र दिया



मथुरा, एजेंसी। यूपी में मथुरा के श्री कृष्ण जन्मस्थान-ईदगाह मामले में श्री कृष्ण जन्मस्थान संघर्ष युक्ति न्यास के अध्यक्ष दिनेश शर्मा ने एक बयान में कहा है कि मुस्लिम समाज की महिला नेता ने इस मामले पर समझौते की पेशकश की है। दिनेश शर्मा ने कहा है कि रूबी खान ने उनको भाईचारे का एक पत्र श्रीकृष्ण जन्म स्थान के गेट नंबर-1 पर देते हुए कहा कि इस मामले में कोर्ट के बाहर समझौता ही और मुस्लिम समाज भागवान श्रीकृष्ण की मंदिर की जमीन खाली कर दे। अपने को मुस्लिम समाज की राष्ट्रीय नेता कहने वाली रूबी खान जन्मभूमि के गेट नंबर-1 पर आसिफ खान, एवं मुस्लिम समाज के अन्य कुछ लोगों के साथ पहुंची और हिंदूवादी नेता दिनेश शर्मा से मुलाकात कर उनको एक पत्र सौंपा। दिनेश शर्मा श्री कृष्ण जन्म स्थान ईदगाह मामले के एक पक्षकार भी हैं, उन्होंने कहा कि रूबी खान ने उन्हें भाईचारे का पत्र सौंपते हुए कहा कि देश में एकता कायम रहे। इसके लिए भागवान श्रीकृष्ण अपने मूल गृह में विराजमान होने चाहिए। मंदिर तोड़कर जो मस्जिद बनाई गई वह एकता एवं अखंडता में अभिशाप है। इसकी जगह मुस्लिम बहुल क्षेत्र में ईदगाह का निर्माण हो। मुस्लिम नेता रूबी खान ने कहा कि सभी मुकदमों में न्यायालय ने स्वीकार कर लिए हैं अब मुस्लिम पक्ष टाल नहीं सकता। अयोध्या की तरह फैसला आने पर मुस्लिम समाज की इज्जत पर बड़ा लगेगा, इसलिए न्यायालय से बाहर फैसला होना चाहिए। इस अवसर पर दिनेश शर्मा ने कहा कि हमने पहले ही मुस्लिम समाज से कहा था यदि आप कोई समझौता करते हैं तो 10 एकड़ भूमि एवं 10 करोड़ रुपए प्रदान करेंगे। मुस्लिम समाज के नेताओं की इस पहल का स्वागत करते हैं।

बिगड़ते हालात के बीच बांग्लादेश में भारतीयों को बाहर निकालने के लिए प्लेन तैयार

नईदिल्ली, एजेंसी। बांग्लादेश में बिगड़ते हालात के बीच भारत अपने राजनयिकों के साथ-साथ वहां फंसे भारतीयों को निकालने के लिए योजना तैयार कर रहा है। ढाका के राजनयिकों की सुरक्षा की जिम्मेदारी अब बांग्लादेश की सेना ने संभाल ली है। इससे पहले यह जिम्मा पुलिस संभालती थी। पुलिस को आमतौर पर गुलशन और बारीघाटा क्षेत्रों में राजदूतों और विदेशी मिशन के आवासों की सुरक्षा का काम सौंपा जाता था। हालांकि सोमवार को कट्टरपंथियों के उपद्रव के बाद पुलिस यहां से हट गई। इससे पहले राजनयिकों ने विदेश मंत्रालय के सामने अपनी सुरक्षा के लिए चिंता जताई थी। इसके बाद सेना को तैनात करने का फैसला लिया गया। इकोनॉमिक टाइम्स की एक रिपोर्ट के मुताबिक भारत बांग्लादेश की सेना के संपर्क में है ताकि जरूरत पड़ने पर अपने राजनयिकों और नागरिकों को निकाला जा सके। वहीं बांग्लादेश में फंसे भारतीय पश्चिम बंगाल में पेट्रापोल, कुच बिहार, मालदा, दक्षिण दिनाजपुर की सीमाओं के जरिए वापस भारत लौट रहे हैं। सोमवार रात भारत और बांग्लादेश के बीच उड़ान सेवाएं भी फिर से शुरू कर दी गईं। बांग्लादेश में काम करने वाले कई भारतीय मंगलवार सुबह वतन वापस लौट आए। लौट रहे एक भारतीय नागरिक ने बताया कि उड़ान रद्द होने की वजह से कई यात्री एयरपोर्ट पर फंस गए थे। उन्होंने बताया, हम बांग्लादेश में काम करते हैं। कल हमारी उड़ान रद्द कर दी गई थी। रविवार को हमने भारत लौटने का फैसला किया था लेकिन उड़ान भरने के तुरंत पहले इसे रद्द कर दिया गया। हम बिना खाना और पानी के एयरपोर्ट पर इंतजार करते रहे। रात करीब 9.30 बजे हमें पता चला कि हमारी फ्लाइट रद्द हो गई है। उन्होंने बताया कि बाहर की स्थिति ठीक नहीं थी इसीलिए लोग हवाई अड्डे पर ही इंतजार कर रहे थे।

झुंझुनू में ऑनर किलिंग, बहनोई की गोली मारकर हत्या, बहन ने की थी लव मैरिज

झुंझुनू, एजेंसी। राजस्थान के झुंझुनू जिले में बहन की लव मैरिज से नाराज भाई ने बहनोई की गोली मारकर हत्या कर दी। लतवार से उसका हाथ काट डाला। अपने दोस्तों के साथ मिलकर भाई ने इस वारदात को अंजाम दिया। मामला झुंझुनू जिले के सूरजगढ़ इलाके का है। यह घटना मंगलवार रात की है, जब मौनिका के भाई रिंकू राजपूत ने अपने 6-7 साथियों के साथ मिलकर इस वारदात को अंजाम दिया। उल्लेखनीय है कि झुंझुनू जिले के जाखोद कुशलपुरा निवासी मौनिका (21) करीब सात महीने पहले अपने परिवार की मर्जी के खिलाफ घर से भाग गई थी और 15 जनवरी 2024 को महापालवास निवासी अंकित जाट (25) के साथ गाजियाबाद के आर्य समाज मंदिर में शादी की थी। इस शादी से मौनिका का भाई रिंकू राजपूत नाराज चल रहा था। मौनिका के मुताबिक उसका भाई रिंकू राजपूत अपराधिक प्रवृत्ति का है। शादी के बाद से ही वह अंकित और मौनिका को लगातार धमकियां दे रहा था। दो बार पहले भी घर पर आकर धमकी दे चुका था। पुलिस ने मौनिका के बयान के आधार पर संदिग्ध आरोपियों की तलाश में टीमें लगा दी हैं। मंगलवार की रात करीब 9 बजे रिंकू राजपूत अपने 6-7 साथियों के साथ बोलेरो में सवार होकर आया और अंकित का मर्डर कर दिया। फायरिंग की आवाज सुनकर मौनिका घर से बाहर आई तो अंकित लहलुहान पड़ा। उसे गोली लगी हुई थी और सांस चल रही थी।

राहुल, अखिलेश, शिवराज के गढ़ किसके साथ, 50 सीटों पर उपचुनाव में होगा फैसला, हलचल तेज

नईदिल्ली, एजेंसी। लोकसभा चुनाव खत्म हुए अभी कुछ महीने ही बीते हैं कि अब उपचुनाव का दौर शुरू होने वाला है। इस साल के अंत तक देश की 50 सीटों पर उपचुनाव होने हैं। इनमें कई सीटें लोकसभा की हैं तो ज्यादातर विधानसभा सीटों पर मतदान होना है। ये सीटें उन विधायकों के इस्तीफे से खाली हुई हैं, जो अब सांसद बन चुके हैं या फिर दो जगहों से लड़ने के चलते एक लोकसभा सीट खाली की है। माना जा रहा है कि इन सीटों पर हरियाणा, महाराष्ट्र, जम्मू-कश्मीर और झारखंड जैसे राज्यों में विधानसभा चुनाव के साथ ही वोटिंग कराई जा सकती है। उत्तर प्रदेश में ही 10 विधानसभा सीटों पर वोटिंग होनी है, जिनमें से एक सीट अखिलेश यादव के इस्तीफे से खाली मैनुपुरी की करहल है। इसके अलावा अयोध्या के सांसद बने अवधेश प्रसाद की सीट मिल्कीपुर भी है। वह अब तक यहीं से विधायक हैं। गाजियाबाद, कुंदरकी जैसी सीटों पर भी चुनाव होना है। वहीं मध्य प्रदेश में पूर्व सीएम शिवराज सिंह चौहान की विधानसभा सीट बुधनी में भी चुनाव होगा। अब वह विदिशा सीट से सांसद बन चुके हैं। वहीं कर्नाटक में बसवराज बोम्मई, एचडी कुमार स्वामी, बिहार में जितन राम मांझी और सिक्किम में सीएम प्रेम सिंह तामांग की छोड़ी हुई सीटों पर भी मतदान होगा। बंगाल की भी 6 सीटों पर उपचुनाव, बिहार और पंजाब में 4-4 उपचुनाव में सबसे ज्यादा बीपी की सीटें हैं तो दूसरे नंबर पर परिचम ब्यूंगी है। यहां 6 सीटों पर उपचुनाव होगा। इसके अलावा



असम और राजस्थान में 5-5 सीटों पर वोटिंग होगी। बिहार और पंजाब में 4-4 सीटों पर उपचुनाव होना है। बता दें कि लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी भी रायबरेली और वायनाड सीट से लड़ेंगे। उन्होंने चुनाव के बाद रायबरेली से सांसद बने रहने का फैसला लिया और वायनाड से इस्तीफा दे दिया। अब वायनाड से उनकी बहन प्रियंका गांधी चुनाव लड़ रही हैं। नियम के अनुसार किसी भी सीट को 6 महीने से ज्यादा खाली नहीं रखा जा सकता। ऐसे में ज्यादातर सीटों पर नवंबर तक मतदान करा लिया जाएगा। इसी साल महाराष्ट्र, हरियाणा, झारखंड और जम्मू-कश्मीर में असेंबली इलेक्शन का प्लान है। संभावना है कि अलग-अलग समय पर राज्यों के साथ ही विधानसभा और लोकसभा के उपचुनाव भी करा लिए जाएं। कई राज्यों में तो उपचुनाव को भी सरकार के लिए जनादेश के तौर पर माना जा रहा है। यूपी में भाजपा को लोकसभा चुनाव में झटका लगा था।

कांग्रेस नेता सलमान खुर्शीद के बयान पर विवाद, कहा- सब सही दिख रहा पर है नहीं, बांग्लादेश जैसा हाल भारत में भी हो सकता है

नईदिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस नेता सलमान खुर्शीद के इस बयान पर विवाद हो सकता है। उन्होंने मंगलवार को कहा कि बांग्लादेश में जो हो रहा है, वही भारत में भी हो सकता है। खुर्शीद ने कहा कि मले ही ऊपर से सब कुछ ठीक लग रहा हो, लेकिन बांग्लादेश जैसे हालात यहां भी बन सकते हैं। उन्होंने अकादमिक जगत के विद्वान मुजीबुर रहमान की पुस्तक 'शिकावा-ए-हिन्द' भारतीय मुस्लिमों का राजनीतिक भविष्य की लॉन्गविग के तौर पर दे बते कही। सलमान खुर्शीद ने दिल्ली में हुए आयोजन में कहा, कश्मीर में सब सामान्य दिख रहा है। यहां भी सब सामान्य है। इन जीत का जश्न मना सकते हैं, लेकिन कुछ लोगों का मानना है कि यह जीत बहुत मामूली है। बहुत कुछ करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि जमीन पर सब सही दिख रहा है, लेकिन कई बार उसके नीचे कुछ चीजें होती हैं। सलमान खुर्शीद ने कहा, बांग्लादेश में जो हो रहा है, वह यहां भी हो सकता है। बांग्लादेश में जुलाई के मध्य से ही आंदोलन तेज हो और महज 20 दिनों के अंदर ही रोख हसीना की सरकार बेदखल हो गई। उन्हें देश छोड़कर निकलना पड़ा है और फिलहाल वह भारत में हैं। यही नहीं पूरे बांग्लादेश में उपद्रवियों का आतंक चल रहा है। कई जगहों पर अगामी लोग नेताओं को मार डाला गया। अब तक 29 नेता मारे गए हैं, जबकि अगामी लोग के एक नेता को होटल को फूँक दिया गया। उस होटल में 24 लोग गिरा जा गए। इस कार्यक्रम में आरजेडी के सांसद मनोज झा भी मौजूद थे। उन्होंने कहा कि सीए और एनआरसी के खिलाफ शारील बाग में हुए आंदोलन को उसका सही क्रेडिट नहीं मिल पाया। झा ने कहा कि शारील बाग के आंदोलन को इस बात से जल्दी अटक जाना चाहिए कि उससे क्या बहसिल हुआ है। उन्होंने कहा कि जब संसद बहरी हो जाती है तो गलियों में आवाज उठाने पड़ती है। उन्होंने कहा कि शारील बाग में जो आंदोलन हुआ, वह महिलाओं के नेतृत्व में था और करीब 100 दिनों तक चलता रहा। हालांकि इस मामले में खुर्शीद की राय मनोज झा से अलग दिखी। उन्होंने कहा कि यह आंदोलन फेल था क्योंकि आज भी कोई लोग उस मामले में जेल में बंद हैं। सलमान खुर्शीद ने कहा कि शारील बाग जैसा आंदोलन अब देश में नहीं हो पाएगा। खुर्शीद ने कहा, मैं कहूंगा कि शारील बाग आंदोलन फेल रहा तो आप सोचेंगे ऐसा क्यों? हम में से ज्यादातर लोग मानते हैं कि आंदोलन सफल रहा। लेकिन मैं जानता हूँ कि उससे जुड़े ज्यादातर लोग आज किस हाल में हैं। उनमें से कई लोग तो अब भी जेल में बंद हैं। इनमें से कितने लोगों को बेल मिल सकी है? इनमें से कितने लोगों को इस देश का दुःखान बताया जा रहा है।

धुव राठी को कोर्ट से मिली मोहलत, भाजपा नेता द्वारा दायर मानहानि केस में जवाब देने के लिए मिला समय

नईदिल्ली, एजेंसी। दिल्ली की एक अदालत ने मंगलवार को यूट्यूबर धुव राठी को भाजपा नेता सुरेश करमशी नखुआ द्वारा दायर मानहानि मामले में फिलहाल



मोहलत दी है। कोर्ट ने याचिका पर जवाब दाखिल करने के लिए उन्हें समय दिया है। राठी के वकील ने अदालत से अतिरिक्त समय मांगा और कहा कि उनके मुक्किल भारत में नहीं रहते हैं, इसलिए उन्हें उत्प्रेषण लेने होंगे। बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए नखुआ की ओर से पेश हुए वकील राघव अवस्थी ने कहा, यह इंग्लैंड का युग है। अदालत ने जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया और इस मामले पर अगली सुनवाई की तारीख 16 अगस्त को मुकर्र की है। राठी के खिलाफ अपने मानहानि मामले में नखुआ ने अस्थायी निषेधाज्ञा की मांग करते हुए कहा कि प्रतिवादी के ट्वीट से उनकी प्रतिष्ठा को काफी नुकसान पहुंचा है। सुनवाई के दौरान राठी के वकील ने बताया कि नखुआ द्वारा दायर की गई कोर्ट फीस अपर्याप्त है और जब तक कोर्ट में फीस दाखिल नहीं की जाती तब तक मामले को आगे नहीं बढ़ाया जा सकता। इसके अलावा यह भी कहा गया कि उचित कोर्ट फीस दाखिल करने के लिए कुछ उचित आधार दिए जाने चाहिए, जो वादी के आवेदन में नहीं हैं। इसके बाद कोर्ट ने नखुआ के वकील को एक सप्ताह के भीतर कोर्ट फीस दाखिल करने का निर्देश दिया है। राठी के वकील ने कोर्ट से यह भी कहा कि वह नखुआ के ट्वीट को रिकॉर्ड में रखना चाहेंगे, जिसमें दावा किया गया है कि वे अपमानजनक थे। उन्होंने कहा, मैं उनका ट्वीट दिखाना चाहता था। उन्होंने महिलाओं को गाली दी है, उन्होंने सभी को गाली दी है। इस पर प्रतिक्रिया देते हुए अवस्थी ने यह भी दावा किया कि उनके मुक्किल को नए अपमानजनक संदेश मिले हैं। कोर्ट ने कहा कि इससे पहले का मामला मानहानि का मामला था, जिसमें वादी द्वारा दायर आवेदन में कानून का एक सवाल शामिल है, जिस पर कोर्ट को फैसला करना है। आपको बता दें कि पिछली बार दिल्ली की साकेत कोर्ट ने नखुआ द्वारा दायर 20 लाख रुपये के मानहानि के मुकदमे में राठी को समन जारी किया था।

नोएडा की सोसाइटी में 24वीं मंजिल से कूद गया शख्स, पत्नी से हुई थी बहस

नोएडा, एजेंसी। नोएडा में सेक्टर-79 के गौर स्पाट वुड सोसाइटी में 24वीं मंजिल पर बने फ्लैट से गिरकर मंगलवार शाम को 20 वर्षीय युवक की मौत हो गई। जिस समय घटना हुई फ्लैट का मालिक बाहर था। युवक और उसकी पत्नी फ्लैट में ही रहते थे और बतौर घरेलू सहायक और सहायिका अपनी सेवाएं दे रहे थे। युवक की मौत के कारणों की जांच की जा रही है। एसीपी शैल्य गोवाल ने बताया कि मंगलवार शाम को साढ़े छह बजे के करीब सेक्टर-113 थाने की पुलिस को सूचना मिली कि गौर सोसाइटी के 24वीं मंजिल स्थित फ्लैट से कूदकर एक व्यक्ति ने जान दे दी है। मृतक की पहचान उड़ीसा निवासी अजय उर्फ भारत रत्न के रूप में हुई। जिस समय युवक ने छलांग लगाई फ्लैट पर उसकी पत्नी भी मौजूद थी। सोसाइटी के सिन्डिकेटि गाई ने बताया कि अचानक से जमीन पर किसी के गिरने की आवाज आई। गाई भागकर जब मौके पर पहुंचे तो देखा कि एक व्यक्ति जमीन पर खून से सना हुआ पड़ा है और उसकी मौत हो चुकी है। पुलिस के मुताबिक जिस समय घटना हुई फ्लैट का मालिक अंदर मौजूद नहीं था। पुलिस ने फ्लैट मालिक से संपर्क किया है। प्रारंभिक जांच में सामने आया है कि किसी बात को लेकर अजय और उसकी पत्नी की अक्सर लड़ाई होती थी। मंगलवार को भी दोनों में कलहसूनी हुई थी। आशंका जताई जा रही है घरेलू कलह से चलते युवक ने ऊंचाई से कूदकर खुदकुशी कर ली।

भाजपा को पूर्व सांसद ने दे दिया अल्टीमेटम -15 दिनों में राज्यपाल बनाओ...

मुंबई, एजेंसी। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव से कुछ महीने पहले ही शिवसेना के पूर्व सांसद ने भारतीय जनता पार्टी को अल्टीमेटम दे दिया है। खबरें हैं कि आनंदराव अडसुल ने साफ कर दिया है कि अगर उन्हें राज्यपाल नहीं बनाया गया, तो वह पूर्व सांसद नवनीत राणा के मामले में सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटा सकते हैं। अडसुल ने पहले भी दावा किया था कि उन्हें राज्यपाल बनाने का ऑफर दिया गया था। एक अखबार के अनुसार, अडसुल ने मंगलवार को भाजपा को चेतावनी दी है कि अगर 15 दिनों में राज्यपाल नहीं बनाया गया, तो वह राणा के जाति प्रमाण पत्र मामले में सुप्रीम कोर्ट में व्हाट्सएप पिटीशन दाखिल करेंगे। खास बात है कि अडसुल ने ही शीर्ष न्यायालय ने बॉम्बे हाईकोर्ट के उस आदेश को खारिज कर दिया था, जिसमें उनके अनुसूचित जाति यानी एससी



दावा छोड़ने वाले अडसुल का कहना था कि भाजपा ने शिवसेना से दो केंद्रीय मंत्री पर और दो राज्यपाल का वादा किया था, लेकिन कोई पूरा नहीं हुआ। उन्होंने आरोप लगाए थे कि मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और छिटी सीएम फडणवीस ने पत्र भी लिखा था, जिसमें राज्यपाल के तौर पर उनकी नियुक्ति की सिफारिश की गई थी। उनका दावा था कि पत्र को भाजपा के शीर्ष नेतृत्व के पास भेजा गया था, लेकिन इसे नजरअंदाज कर दिया गया। इस बार उन्होंने कहा, फडणवीस के वादे को 25 महीने बीत गए हैं और अमित शाह के वादे को छह महीनों से ज्यादा का समय हो चुका है... अब मैं और ज्यादा इंतजार नहीं करूंगा।

जातिगत गालीगलौज करने का आरोप लगाया था। आदिवासी समाज के लोगों ने अजय सिंह के खिलाफ थाने में शहरू भी दर्ज करवाई थी। आदिवासी लोगों ने रेली निकालकर बीजापुर में कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा था। इसके बाद भाजपा की बीजापुर जिला इकाई ने प्रदेश संगठन से अजय सिंह के विरुद्ध कार्रवाई की अनुरोध की थी। कुछ दिनों पहले ही बीजापुर कलेक्टर अनुराग पांडेय और अजय सिंह के बीच मोबाइल पर काफी तीखी बहस हुई थी। इसकी एक ऑडियो क्लिप सोशल मीडिया पर वायरल हुआ था। भाजपा नेता ने कलेक्टर पांडेय को चार दिनों में कलेक्टर से हटाने की चुनौती दी थी। इस ऑडियो को प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने अपने फेसबुक पर पोस्ट भी किया था। भाजपा नेता ने 4 दिनों की चुनौती दी थी और सात दिन बाद बीजापुर कलेक्टर अनुराग पांडेय का तबादला कर मंत्रालय में अटैच किया गया था।

भारत को महा-भारत बनना होगा, बांग्लादेश में हिंदुओं पर अत्याचार से दुखी सद्गुरु जग्गी वासुदेव

नईदिल्ली, एजेंसी। बांग्लादेश में उपद्रवियों के द्वारा दर्जनों मंदिरों को जला दिया गया है। कई हिंदुओं की निर्मम हत्या कर दी गई है। अवासी लोग के 20 से अधिक नेताओं को जंदा जला दिया गया। पड़ोसी देश में जारी दंगों के बीच भारत में धार्मिक नेताओं के बयान सामने आए हैं। सद्गुरु के नाम से प्रसिद्ध जग्गी वासुदेव ने भारत को वहां हिंदुओं के खिलाफ हो रहे अत्याचार की चिंता करने की सलाह दी है। उन्होंने मंदिरों पर हुए हमले से जुड़ी एक खबर पोस्ट करते हुए एक्स पर लिखा, हिंदुओं के खिलाफ हो रहे अत्याचार सिर्फ बांग्लादेश का आंतरिक मामला नहीं है। अगर हम अपने पड़ोस में अल्पसंख्यकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए जल्द से जल्द खड़े होकर कार्रवाई नहीं करते हैं तो भारत कभी भी महा-भारत नहीं बन सकता है। विभाजन का जिक् करते हुए उन्होंने आगे लिखा, जो इस राष्ट्र का हिस्सा था दुर्भाग्य से वह पड़ोसी बन गया। लेकिन हमारी सभ्यता से जुड़े लोगों को इन भयावह अत्याचारों से बचना हमारी जिम्मेदारी है। इससे पहले राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के वरिष्ठ नेता भैयाजी जोशी ने मंगलवार को



कहा कि आरएसएस सरकार से अनुरोध करता है कि वह पड़ोसी देश बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करे, जहां राजनीतिक उथल-पुथल मची हुई है। आरएसएस की अखिल भारतीय कार्यकारिणी के सदस्य और इसके पूर्व महासचिव जोशी ने कहा कि बांग्लादेश में अल्पसंख्यक हिंदू समुदाय को निशाना बनाए जाने की खबरें आई हैं। बांग्लादेश में हिंदुओं की स्थिति के बारे में पत्रकारों द्वारा पूछे जाने पर जोशी ने कहा, 'बांग्लादेश एक अलग राष्ट्र है। यहां से स्वीच्छक संगठन क्या कर सकते हैं, इसकी अपनी सीमाएं हैं। लेकिन हम (भारत) सरकार से वहां हिंदुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने का अनुरोध कर रहे हैं। मैं विश्वास है कि सरकार इस दिश

में कदम उठाएगी।' आपको बता दें कि बांग्लादेश में श्रेष्ठ हसीना के प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा देकर देश छोड़ने के बाद हुई हिंसा में कई हिंदू मंदिरों, घरों और व्यापारिक प्रतिष्ठानों में तोड़फोड़ की गई, महिलाओं पर हमला किया गया तथा अवासी लोग पार्टी से जुड़े कम से कम दो हिंदू नेताओं की हत्या कर दी गई। समुदाय के नेताओं ने मंगलवार को यह जानकारी दी। बांग्लादेश हिंदू बौद्ध ईसाई एकता परिषद नेता काजोल देवनाथ ने यहां समूह की एक बैठक से इतर 'पीटीआर-भावा' को बताया, 'हमने देश के विभिन्न हिस्सों में हुई बर्बरता की कुछ घटनाओं को संकलित किया है, जिससे हिंदू और अन्य अल्पसंख्यक समुदाय चिंतित हैं।' देवनाथ ने बताया कि उपलब्ध जानकारी के अनुसार, दो हिंदू नेताओं की उत्तर-पश्चिमी सिराजगंज और रंगपुर में हत्या कर दी गई, जो हसीना की अवासी लोग पार्टी के नेता थे। उन्होंने कहा कि परिषद अभी और जानकारी एकत्र कर रही है। देवनाथ ने कहा कि हमलावरों ने 'दुकानों, मंदिरों और घरों में लूटपाट की और हिंदू महिलाओं पर हमला किया।

हिमाचल के मंडी जिले में फैल रही यह घातक बीमारी, 200 से ज्यादा मामले

मंडी, एजेंसी। हिमाचल प्रदेश के मंडी जिला के पधर, जोगिंदनगर और लडुभड़ोल में पीलिया का प्रकोप देखने को मिल रहा है। यह बीमारी जुलाई महीने के अंत से फैल रही है। सिविल हॉस्पिटल जोगिंदनगर में इन श्रेयों से अभी तक पीलिया के 227 मामले सामने आ चुके हैं। इलाज के बाद कुल 11 मरीजों को घर भेज दिया गया है। वहीं 17 लोग ऐसे हैं जिन्हें उपचार के लिए टाइट मोडिकल कॉलेज या अन्य बड़े स्वास्थ्य संस्थानों में रेफर किया गया है। सिविल हॉस्पिटल जोगिंदनगर में अभी भी 37 पीलिया ग्रसित लोग उपचारार्थ हैं। अभी तक पीलिया से चार लोगों की मौत हो चुकी है लेकिन प्रशासन केवल 2 मौतों को ही काउंट कर रहा है। इनमें दो लोगों ऐसे थे जिन्हें पूर्ण रूप से पीलिया ही था। उनकी पीलिया के कारण ही मौत हुई है जबकि बाकी दो लोगों में अन्य बीमारियों के लक्षण भी थे जिससे यह तय नहीं किया जा सकता कि उनकी केवल पीलिया से ही मौत हुई है। एडीसी मंडी रोहित राठौर ने बताया कि जिला प्रशासन ने प्रभावित क्षेत्रों में सभी पेयजल स्रोतों की जांच करवाते के साथ ही टैंकों की साफ-सफाई भी करा दी है। पीलिया ग्रसित लोगों की पहचान के लिए

अब अंबेडकर के पोते से उलझ गई उद्धव सेना

नई दिल्ली, एजेंसी। उद्धव ठाकरे की अगुवाई वाली शिवसेना के सांसद संजय राउत ने वॉचत बहुजन अबाड़ी प्रमुख और संविधान निर्माता बाबासाहेब भीमराव अंबेडकर के पोते प्रकाश अंबेडकर को कानून का बारीकी से अध्ययन करने की सलाह दी है। राउत की यह टिप्पणी तब आई है, जब एक दिन पहले ही प्रकाश अंबेडकर ने आरक्षण बचाओ यात्रा के दौरान कहा था कि एकनाथ शिंदे की सेना ही असली शिवसेना है। संजय राउत ने नई दिल्ली में पत्रकारों से बात करते हुए मंगलवार को कहा कि बाबासाहेब डॉ. भीमराव अंबेडकर के उत्तराधिकारी के रूप में प्रकाश अंबेडकर को उनकी विरासत का



सम्मान करना चाहिए। राउत ने कहा कि अगर प्रकाश अंबेडकर को लगता है कि शिवसेना शिंदे की पार्टी है तो उन्हें कानूनों का बारीकी से अध्ययन करना चाहिए। उन्होंने भी कहा कि अंबेडकर की पार्टी से ही रामदास अटवाल के पार्टी जैसी अन्य पार्टी भी निकली है। ऐसे में अगर रामदास अटवाल की पार्टी आरपीआई को ही असली पार्टी कहा जाए तो प्रकाश अंबेडकर को कितनी वेदना होगी? दरअसल, प्रकाश अंबेडकर ने आरक्षण बचाओ यात्रा के दौरान रामदास अटवाल की पत्रकारों से कहा था कि शिंदे सेना ही असली शिवसेना है क्योंकि उसका स्ट्राइक रेट उद्धव ठाकरे

अच्छ रहा है। प्रकाश अंबेडकर ने यह भी दावा किया कि उद्धव ठाकरे की पार्टी को आरक्षणवादियों और मुस्लिमों के वोट मिले हैं। बता दें कि चार महीने पहले तक प्रकाश अंबेडकर और संजय राउत की पार्टी लोकसभा चुनावों में गठबंधन बनाने के लिए दोस्ती और दोस्ताना के राग गा रहे थे लेकिन अब विधानसभा चुनावों की सुगबुगाहट से पहले दोनों एक-दूसरे की पोल खोलने और कमतर साबित करने में जुट गए हैं। इस बीच शिवसेना (उद्धव बाबासाहेब ठाकरे) प्रमुख और महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे मंगलवार से तीन दिवसीय दौरे पर नई दिल्ली पहुंचें हैं।

पेरिस ओलंपिक

पेरिस ओलंपिक के समापन समारोह में भारत का ध्वजवाहक के रूप में नामित होना गर्व की बात: मनु भाकर



नई दिल्ली, एजेंसी। पेरिस ओलंपिक 2024 में वैश्विक मंच पर भारत का मान बढ़ाने वाली मनु भाकर ने मंगलवार को पत्रकारों से बातचीत के दौरान अपना हर्ष प्रकट किया। उन्होंने कहा कि यह जीवन में एक बार मिलने वाला अवसर होगा और मैं इसे हमेशा संजोकर रखूंगी। मुझे उम्मीद है कि मेरे खेल करियर में कई साल होंगे, लेकिन मुझे नहीं पता कि मुझे कितनी बार ऐसा करने का मौका मिलेगा। मेरे देश ध्वजवाहक के रूप में नामित होना जीवन भर का सम्मान होगा, और मैं इसे हमेशा संजो कर रखूंगी। बता दें कि मनु भाकर ने पेरिस ओलंपिक निशानेबाजी में भारत के नाम दो मेडल जीते हैं। वह अब पेरिस ओलंपिक के समापन समारोह में भारत की नुमाइंदगी करेंगी। रविवार को होने वाले समापन समारोह में भाकर भारत की ध्वजवाहक होंगी। मनु ने 10 मीटर एयर पिस्टल में दो कांस्य पदक जीतकर भारत का नाम वैश्विक मंच पर बढ़ाया है। इसी तरह से वे दो पदक जीतने वाली पहली भारतीय निशानेबाज बनी हैं। इसके बाद मनु ने सरबजोत सिंह के साथ मिलकर 10 मीटर एयर पिस्टल में एक कांस्य पदक भी जीता।

भारतीय ओलंपिक संघ ने कहा कि आईओए अध्यक्ष डॉ. पीटी उषा और मुख्य दल प्रतिनिधि गगन नारंग ने घोषणा की है कि निशानेबाज मनु भाकर समापन समारोह में भारत की ध्वजवाहक होंगी। पुरुष ध्वजवाहक का चयन बाद में किया जाएगा। इससे पहले, स्टार बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु और दिग्गज टेबल टेनिस खिलाड़ी शरत कमल को उद्घाटन समारोह में राष्ट्रीय ध्वजवाहक बनाया गया था।

सेरेना विलियम्स के साथ पेरिस ओलंपिक के दौरान हुई बदसलूकी, इस रेस्तरां पर लगाए गंभीर आरोप



पेरिस, एजेंसी। सेरेना विलियम्स के साथ पेरिस में बदसलूकी हुई है। टेनिस की यह पूर्व दिग्गज संन्यास के बाद पेरिस ओलंपिक के लिए वहां पहुंची हुई हैं। हालांकि, उनका पेरिस का सफर अच्छा नहीं रहा। सेरेना ने पेरिस के एक लज्जती होटल की आलोचना करते हुए कहा कि उन्हें अपने बच्चों के साथ होटल के रूफटॉप रेस्तरां में जाने से रोक दिया गया। सेरेना ने पेरिस ओलंपिक के उद्घाटन समारोह में मशाल वाहक रही थीं। उन्होंने एक्स पर पेरिस में अपने अनुभव के बारे में एक किस्सा साझा किया।

सेरेना ने लिखा- ओह पेरिस! मुझे इससे पहले भी अच्छे रेस्तरां में खाने के लिए छत तक पहुंचने से रोक कर दिया गया है, लेकिन मेरे बच्चों के साथ ऐसा कभी नहीं हुआ। उनके साथ होने पर मुझे हमेशा तरजीह दी गई। वहीं, रेस्तरां के एक कर्मचारी ने बताया कि विलियम्स एक अन्य महिला के साथ परिसर आई थीं, लेकिन वह पहचानने योग्य नहीं थीं। उसने बताया, जब वह आई तो केवल दो टेबल उपलब्ध थे और उन्हें होटल के ग्राहकों द्वारा आरक्षित किया गया था। जब विलियम्स रेस्तरां का दौरा किया तो मैं काम नहीं कर रही थी। मेरे सहयोगी ने उन्हें नहीं पहचाना। उसने सेरेना से टेबल उपलब्ध न होने की जानकारी दी और नीचे इंतजार करने के लिए कहा। यह बिल्कुल व्यक्तिगत कुछ भी नहीं था।

विलियम्स पहली बार जुलाई के अंत में ओलंपिक उद्घाटन समारोह से पहले पेरिस पहुंची थीं। इस दौरान उन्होंने मशाल वाहक के रूप में भाग लिया था। सेरेना ने 2022 यूएस ओपन के बाद प्रोफेशनल टेनिस को छोड़ दिया था। मशाल ले जाने वाले एथलीटों में नौ बार के पदक विजेता कार्ल लुईस, फ्रांसीसी फुटबॉलर जिनेदिन जिदान, टेबल रिनर और मैरी-जोस पेरेंस के साथ-साथ टोनी पार्कर और साथी टेनिस चैंपियन राफेल नडाल शामिल थे। सेरेना ओलंपिक के लिए पेरिस में बनी हुई हैं।

जर्मनी ने भारत को हराकर फाइनल में बनाई जगह, अब कांस्य के लिए खेलेगी भारतीय टीम



पेरिस, एजेंसी। जर्मनी ने सेमीफाइनल मुकाबले में भारतीय पुरुष हॉकी टीम को हराकर पेरिस ओलंपिक के फाइनल में जगह बना ली है। जर्मनी ने इस मैच में भारत को 3-2 के अंतर से हराया और स्वर्ण पदक मुकाबले में जगह बना ली। जर्मनी का फाइनल में सामना नीदरलैंड से होगा जिसने एक अन्य सेमीफाइनल में स्पेन को हराया था। भारतीय टीम भले ही स्वर्ण पदक मुकाबले के लिए क्वालिफाई नहीं

कर सकी, लेकिन हरमनप्रीत सिंह की अगुआई वाली टीम के पास कांस्य पदक जीतने का मौका रहेगा। भारत का कांस्य के लिए सामना स्पेन से होगा। भारत ने इस मैच में पहले क्वार्टर में गोल कर बढ़त बनाई थी, लेकिन दूसरे क्वार्टर में जर्मनी ने दो गोल दागे और भारत पर बढ़त बना ली थी। इसके बाद तीसरे क्वार्टर में भारत ने फिर बराबरी का गोल दागा, लेकिन मैच समाप्त होने से छह मिनट पहले जर्मनी ने तीसरा गोल दागा जिसने अंत में अंतर पैदा कर दिया।



नीरज चोपड़ा के स्वर्ण जीतने पर ऋषभ पंत ने रखा इनाम

नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय गोल्डन बॉय नीरज चोपड़ा ने मंगलवार को पेरिस ओलंपिक में अपना अभियान शुरू किया। क्वालिफिकेशन राउंड में टोक्यो ओलंपिक के स्वर्ण पदक विजेता ने 89.34 मीटर भाला फेंक कर फाइनल में जगह बनाई। यह उनका सीजन का बेस्ट थ्रो था। अब भारतीय टीम के स्टार क्रिकेटर ऋषभ पंत ने बड़ी घोषणा की है। उन्होंने बताया कि अगर नीरज चोपड़ा फाइनल में भारत के लिए स्वर्ण पदक जीतते हैं तो वह फैंस को 100089 रुपये की राशि इनाम के रूप में देंगे।

पंत ने बुधवार को एक्स पर लिखा, अगर नीरज चोपड़ा कल स्वर्ण पदक जीतते हैं। मैं उस भाग्यशाली विजेता को 100089 रुपये की राशि इनाम के रूप में दूंगा जो ट्वीट को सबसे ज्यादा लाइक करेगा और कमेंट करेगा। और बाकी शीप 10 लोग जो ध्यान आकर्षित करने की कोशिश करेंगे, उन्हें हवाई जहाज की टिकटें मिलेंगी। आइए मेरे भाई का समर्थन करें।

पेरिस में जो करने आया हूँ वही करना है: नीरज ने मैच के बाद आधिकारिक प्रसारणकर्ता से बातचीत में कहा, यह पहल हमेशा साथ में रहने वाला है। मुझे लगता है कि आने वाली पीढ़ी प्रेरित होगी और इससे बड़ी बात मेरे लिए कुछ नहीं है। उनकी भरोसा होगा कि अगर नीरज कर सकता है तो हम भी कर सकते हैं क्योंकि मैं भी साधारण परिवार से आया हूँ। पेरिस में जो करने आया हूँ वो करूंगा।



विनेश फोगाट ने किया फाइनल में किया प्रवेश

सेमीफाइनल में क्यूबा की युसेलिस गुज़मैन को 5-0 से हराया

पेरिस, एजेंसी। पहलवान ने महिलाओं की 50 किलोग्राम फ्रीस्टाइल श्रेणी के सेमीफाइनल मुकाबले में क्यूबा की युसेलिस गुज़मैन को 5-0 से हराकर फाइनल में प्रवेश कर लिया है। अब इस जीते के साथ ही भारत के लिए कम से कम रजत पदक पक्का हो गया। बता

दें कि इसके पहले विनेश ने प्री क्वार्टर फाइनल में जापान की रेसलर को मात दी। क्वार्टर फाइनल में यूक्रेन की रेसलर को हराया। अब सेमीफाइनल में क्यूबा की रेसलर को हराकर ये मुकाम हासिल किया है। विनेश का तीसरा ओलंपिक है। 2016 के रियो ओलंपिक में वह चोट के कारण मामूली अंतर से कांस्य पदक जीतने से

चूक गईं। टोक्यो ओलंपिक में, वह 53 किग्रा क्वार्टर फाइनल में वेनेसा कलादर्जिन्स्काया से हार गईं। कलादर्जिन्स्काया के सेमीफाइनल में हारने के बाद टूर्नामेंट में उनका रहना समाप्त हो गया, जिससे भारतीय के लिए रेपेचेंज की उम्मीदें खत्म हो गई थीं। इस बार हालात बदले हुए नजर आ रहे हैं और भारत के लोग उनसे गोल्ड की उम्मीद लगाए बैठे हैं।

वैश्विक तापमान में वृद्धि से एथलीटों में हीट स्ट्रोक का खतरा बढ़ा

नई दिल्ली, एजेंसी। ग्लोबल वार्मिंग के कारण हुई वैश्विक तापमान में वृद्धि का असर यह है कि हीट स्ट्रोक का खतरा बढ़ गया है, जो विशेष रूप से टेनिस जैसे प्रतिस्पर्धी खेलों में भाग लेने वाले एथलीटों के लिए अधिक परेशान करने वाला है। टेनिस में प्रसिद्ध बिग 3 ट्रायमिक्ट के सदस्य राफेल नडाल इस वास्तविकता का एक उल्लेखनीय उदाहरण हैं, जब उन्हें 2022 में ऑस्ट्रेलियन ओपन सेमीफाइनल के दौरान हीट स्ट्रोक का सामना करना पड़ा था, जिससे उनका 4 किलोग्राम वजन कम हो गया था।



टेनिस मैच सख्त, घास और मिट्टी के कोर्ट पर खेले जाते हैं। अध्ययनों से पता चलता है कि गर्मी का भार सतह के आधार पर भिन्न होता है, जिससे अलग-अलग सूक्ष्म जलवायु वातावरण बनते हैं। वेट-ब्लूब ग्लोब तापमान सूचकांक (डब्ल्यूबीजीटी) का उपयोग खेलों में थर्मल वातावरण का आंकलन करने के लिए किया जाता है। टेनिस

कोर्ट के बीच डब्ल्यूबीजीटी अंतर पर पिछले अध्ययनों में समय को लेकर कुछ सीमाएं थीं। इन मुद्दों पर विचार करते हुए दोशीशा विश्वविद्यालय के स्वास्थ्य और खेल विज्ञान स्नातकोत्तर स्कूल के पीएचडी छात्र हिरोकी

यामागुची और प्रोफेसर कोजीरो इशी के नेतृत्व में जापान की एक टीम ने डब्ल्यूबीजीटी मीटर का उपयोग करके विभिन्न टेनिस कोर्ट के तापमान को जांच की।

यामागुची बताते हैं, प्रतिस्पर्धी एथलीटों में गैर-दर्दनाक मौत का दूसरा सबसे आम कारण व्यायाम के दौरान होने वाला हीट स्ट्रोक है। एक टेनिस खिलाड़ी के रूप में मैंने मैचों के दौरान हीट स्ट्रोक का अनुभव किया है। विभिन्न टेनिस कोर्ट में गर्मी की स्थिति की जांच करने से व्यायाम संबंधी दिशा-निर्देशों की जानकारी मिल सकती है और खेलों में प्रभावी हीट प्रबंधन में योगदान मिल सकता है।

अफगानी क्रिकेटर भ्रष्ट गतिविधियों में शामिल, पांच साल का प्रतिबंध लगा



इस्लामाबाद (एजेंसी)। अफगानिस्तान के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेटर इहसानुल्लाह जन्नत को मैच फिक्सिंग के आरोप में क्रिकेट के सभी प्रारूपों से पांच साल के लिए प्रतिबंधित कर दिया गया है। अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड (एसीबी) ने बुधवार को यह जानकारी दी।

एसीबी ने कहा कि बल्लेबाज जन्नत ने इस साल काबुल प्रीमियर लीग के दूसरे सत्र के दौरान आईसीसी की भ्रष्टाचार निरोधक संहिता का उल्लंघन किया। एसीबी ने बयान में कहा, 'जन्नत को आईसीसी भ्रष्टाचार निरोधक संहिता के अनुच्छेद 2.1.1 का उल्लंघन करने का दोषी पाया गया है और इस कारण उस पर क्रिकेट से संबंधित सभी गतिविधियों से पांच साल का प्रतिबंध लगा दिया गया है। उसने आरोपों को स्वीकार कर लिया है और भ्रष्ट गतिविधियों में शामिल होने की बात कबूल कर ली है।

बांग्लादेश में क्रिकेटर मशरफे मुर्तजा के घर में प्रदर्शनकारियों ने लगाई आग



ढाका (एजेंसी)। बांग्लादेश में चल रहे राजनीतिक संकट के बीच प्रदर्शनकारियों ने बांग्लादेश के पूर्व क्रिकेटर मशरफे बिन मुर्तजा पर गुस्सा दिखाया है। गुस्साए लोगों ने मुर्तजा के घर को आग लगा दी है। यह घटना प्रधानमंत्री शेख हसीना के इस्तीफा देने और सोमवार को बांग्लादेश छोड़ने के बाद हुई। बांग्लादेश में अभी अराजकता और अनिश्चितता की स्थिति बनी हुई है। बता दें कि खुलना डिवीजन में नरैल-2 निर्वाचन क्षेत्र से संसद सदस्य मुर्तजा ने इस साल की शुरुआत में हुए आम चुनावों के दौरान अवाामी लीग के उम्मीदवार के रूप में लगातार दूसरी बार अपनी सीट जीती थी। माना जा रहा है कि मुर्तजा ने छात्रों के प्रदर्शन और सामूहिक गिरफ्तारियों पर चुपचाप साधे हुए थे, इससे प्रदर्शनकारी निराश थे।

कौन है मशरफे बिन मुर्तजा- बांग्लादेश के महानतम क्रिकेटरों में से एक माने जाने वाले मुर्तजा ने अपने करियर में 36 टेस्ट, 220 वनडे और 54 टी20ई खेले। उन्होंने सभी प्रारूपों में 117 मैचों में राष्ट्रीय टीम की कप्तानी की जो किसी भी बांग्लादेशी खिलाड़ी के लिए सबसे अधिक है। अपने शानदार करियर के दौरान मुर्तजा ने 390 अंतरराष्ट्रीय विकेट लिए और 2,955 रन बनाए। वह अपनी गति, सटीकता और गेंद को दोनों तरफ स्विंग करने की क्षमता के लिए जाने जाते थे। मुर्तजा के नेतृत्व कौशल की भी बहुत प्रशंसा की गई, क्योंकि उन्होंने बांग्लादेश को कई यादगार जीत दिलाई।

2018 में राजनीति से जुड़े मुर्तजा - खेल से संन्यास लेने के बाद मुर्तजा 2018 में राजनीति में शामिल हुए। मुर्तजा के घर पर हमले ने तस्वीर साफ कर दी है कि यहां राजनीतिक संकट गंभीर होता जा रहा है। जैसे-जैसे राजनीतिक स्थिति सामने आ रही है, बांग्लादेश का भविष्य अनिश्चित बना हुआ है। सेना ने अंतरिम सरकार बनाने में मदद के लिए कदम बढ़ाया है, लेकिन यह देखना बाकी है कि क्या इससे देश में स्थिरता आएगी या अशांति बढ़ेगी। बता दें कि पिछले 30 वर्षों में से 20 वर्षों तक बांग्लादेश पर शासन करने वाली हसीना ने सरकारी नौकरी कोटा योजना पर छात्रों के भारी विरोध के बीच पद छोड़ दिया।

रीवा संभाग के सभी जिलों में पर्यावरण संरक्षण के लिए एक पेड़ माँ के नाम वृक्षारोपण अभियान चलाया जा रहा है। रीवा संभाग के कमिश्नर बीएस जामोद ने तहसील कार्यालय अमरपाटन का निरीक्षण किया एवं पौधारोपण किया।



प्रदेश भर में 11 से 15 अगस्त तक चलेगा हर घर तिरंगा अभियान : मुख्यमंत्री

प्रदेश भर में 10 अगस्त को 25 हजार स्थानों पर बहनों के सम्मान का होगा उत्सव

रीवा। मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से लाडली बहना उत्सव तथा हर घर तिरंगा अभियान के संबंध में अधिकारियों को निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में 25 हजार स्थानों में 10 अगस्त को बहनों के सम्मान का उत्सव आयोजित किया जाएगा। इस दिन लाडली बहना योजना के हितग्राही बहनों को 1250 रुपए तथा रक्षाबंधन पर्व के लिए 250 रुपए की अतिरिक्त राशि जारी की जाएगी। इस कार्यक्रम का जिला, विकासखण्ड, ग्राम पंचायत तथा सभी नगरीय निकायों के वार्डों में सजीव प्रसारण सुनिश्चित करें। इन स्थानों में आयोजित कार्यक्रमों में मंत्री, सांसद, विधायक, पंचायत प्रतिनिधि, सरपंच, पार्षद आदि शामिल होंगे। सामारोह में

अधिक से अधिक बहनों की भागीदारी सुनिश्चित करें। पूरे प्रदेश में रक्षाबंधन पर्व तक बहनों के सम्मान के कार्यक्रम लगातार आयोजित होंगे। इन कार्यक्रमों का व्यापक प्रचार-प्रसार कराएं। मुख्यमंत्री ने कहा कि पूरे प्रदेश में 11 अगस्त से 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस तक हर घर तिरंगा अभियान चलाया जाएगा। अभियान के लिए प्रशासनिक अधिकारी तिरंगे की व्यवस्था करेंगे। इसमें जनप्रतिनिधि भी पूरा सहयोग करें। राष्ट्रध्वज हम सबके लिए सम्मान और प्रेरणा का प्रतीक है। प्रत्येक शहर, कस्बे तथा गांव में तिरंगा रैली, तिरंगा यात्रा तथा अन्य आयोजन करके हर घर तिरंगा अभियान के लिए सकारात्मक वातावरण बनाएं। हर नागरिक को अपने घर में तिरंगा फहराने के लिए



इस अभियान में शामिल करें। यह अभियान राष्ट्र के गौरव का अभियान है। हमने अनगिनत शहीदों के बलिदान और कठिन संघर्ष के बाद आजादी प्राप्त की है। नई पीढ़ी को भी शहीदों के बलिदान से अवगत कराने का माध्यम हर घर तिरंगा अभियान को बनाएं। वीडियो कांफ्रेंसिंग में मुख्यमंत्री ने कहा कि एक पेड़ माँ के नाम अभियान के तहत वृक्षारोपण का अभियान जारी रखें। यह वर्ष रानी दुर्गावती के 500वां जन्मवर्ष तथा रानी अहिल्याबाई का 300वां जन्मवर्ष है। इन्हें भी लाडली बहना उत्सव तथा हर घर तिरंगा अभियान में याद करें। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को बाढ़ तथा अतिवृष्टि से सुरक्षा के उपाय, जर्जर भवनों को नोटिस देकर गिराने के निर्देश दिए। पूरे प्रदेश में

आगामी 26 अगस्त को पूरे उत्साह के साथ जन्माष्टमी का पर्व मनाएं। सभी कृष्ण मंदिरों तथा अन्य मंदिरों के परिसरों में विशेष साफ-सफाई कराकर आकर्षक सजावट कराएं। जिस तरह मथुरा में जन्माष्टमी मनाई जाती है उसी तरह पूरे प्रदेश में जन्माष्टमी मनाएं। वीडियो कांफ्रेंसिंग में मंत्री, विधायक तथा सांसद एवं मुख्य सचिव सहित वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी शामिल हुए। कमिश्नर कार्यालय के एनआईसी कक्ष से कमिश्नर बीएस जामोद, आईजी एमएस सिकरवार, डीआईजी एमपी पाण्डेय तथा कलेक्टर एनआईसी केन्द्र से विधायक मंगवावा श्री नरेन्द्र प्रजापति, कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाट, एडीएम श्रीमती सपना त्रिपाठी एवं अन्य अधिकारी शामिल हुए।

शोध कार्य को बढ़ावा दें, शैक्षणिक गुणवत्ता के स्तर को उत्कृष्ट करें: उप-मुख्यमंत्री

रीवा। उप-मुख्यमंत्री श्री राजेंद्र शुक्ल ने कहा है कि मेडिकल कॉलेज में शोध कार्य को बढ़ावा देने के प्रयास किए जायें। शोध कार्य के लिए आवश्यक फंड की उपलब्धता सुनिश्चित की जायेगी। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं को सशक्त और स्वास्थ्य संबंधी नवीन चुनौतियों का सामना करने के लिए शोध कार्य अहम है। उन्होंने विद्यार्थियों को उत्कृष्ट शिक्षा प्रदाय के लिए सदैव प्रयासरत रहने के निर्देश दिए। उप-मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने कहा कि मेडिकल कॉलेज में अत्याधुनिक जॉब सुविधाओं के लिए बजट में आवश्यक प्रावधान किए गये हैं। नागरिकों को सहजता से एवं समय पर जॉब सुविधा की उपलब्धता सुनिश्चित की जाये। उप-मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने हमीदिया चिकित्सालय में कैथलैब शिफ्टिंग कार्य में हुए विलंब पर नागराणी व्यक्त की।



जाये - उप-मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने गाँधी मेडिकल कॉलेज स्वशासी समिति भोपाल के विगत वित्तीय वर्ष (2023-24) के आय-व्यय की समीक्षा की। उन्होंने छात्रावासों के उन्नयन और आवश्यकतानुसार नवनिर्माण का प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए। उप-मुख्यमंत्री ने कहा कि मेडिकल कॉलेज में अत्याधुनिक जॉब सुविधाओं के लिए बजट में आवश्यक प्रावधान किए गये हैं। नागरिकों को सहजता से एवं समय पर जॉब सुविधा की उपलब्धता सुनिश्चित की जाये। उप-मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने हमीदिया चिकित्सालय में कैथलैब शिफ्टिंग कार्य में हुए विलंब पर नागराणी व्यक्त की।

रीवा में आयोजित होगी रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव

कलेक्टर ने आयोजन की व्यवस्थाओं के संबंध में दिए निर्देश

रीवा। आगामी अक्टूबर माह में रीवा में रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव का आयोजन प्रस्तावित है। मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव की पहल पर प्रदेश के संभागीय मुख्यालयों में रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में रीवा में आयोजित होने वाले कॉन्क्लेव में रीवा एवं शहडोल संभाग में उद्योग निवेश की संभावनाओं के लिए उद्यमियों को आमंत्रित किया जाएगा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाट ने रीवा में आयोजित होने वाले रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव के

संभावित आयोजन स्थल कृष्णा राजकपुर ऑडिटोरियम में सभी व्यवस्थाएँ सितम्बर माह तक पूरी कर लिए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि यह आयोजन इस क्षेत्र के लिए गौरव की बात है। रीवा एवं शहडोल क्षेत्र का औद्योगिक विकास कॉन्क्लेव में उद्यमियों द्वारा प्रस्तावित उद्योग स्थापना से और तेजी से होगा। उन्होंने एमपीआईडीसी एवं उद्योग विभाग द्वारा प्रस्तुत भूमि आवंटन के प्रस्तावों को शीघ्र निराकृत करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। उन्होंने आयोजन स्थल सहित शहर

को सौन्दर्यीकृत करने तथा सड़कों में सुधार कार्य कराते हुए डिवाइडर में वृक्षों को व्यवस्थित ढंग से लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने बैठक में उपस्थित विभिन्न विभागीय अधिकारियों को सौंपे गए दायित्वों को सितम्बर माह तक पूर्ण करने के निर्देश दिए। इस अवसर पर एमपीआईडीसी के कार्यकारी संचालक यूके तिवारी ने जानकारी दी कि यह आयोजन अक्टूबर माह के दूसरे अथवा तीसरे सप्ताह में प्रस्तावित है। उन्होंने आयोजन के संबंध में अन्य जानकारी भी बैठक में दी।

आहरण सवितरण अधिकारियों का प्रशिक्षण आज

रीवा। विभिन्न विभागों के बिल कोपालय द्वारा ऑनलाइन सिस्टम से पारित किए जाते हैं। बिलों को प्रस्तुत करने तथा पारित कराने के संबंध में 8 अगस्त को दोपहर 2 बजे से कलेक्टर सभागार में प्रशिक्षण आयोजित किया जा रहा है। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाट ने सभी आहरण सवितरण अधिकारियों को स्थापना तथा लेखा लिपिक के साथ प्रशिक्षण में उपस्थित रहने के निर्देश दिए हैं।

सहकारिता एवं उद्योग समिति ने हाईटेक सिलाई सेंटर व बल्क मिलक यूनिट का किया निरीक्षण

रीवा। सहकारिता और उद्योग स्थायी समिति तथा म.प्र.डे.-राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन द्वारा आजीविका एवं कौशल आधारित हाईटेक सेंटर तथा बल्क मिलक यूनिट का निरीक्षण कर समूह की महिलाओं के साथ बैठक की गई। मऊगंज जिले की कार्ययोजना पर विस्तारित बैठक सभापति डॉक्टर संगीता शर्मा एवं सदस्य देवेंद्र शुक्ल, पुष्पा पटेल, प्रमोद जायसवाल एवं जिला परिषदा अधिकारी ओमप्रकाश वेदुआ को उपस्थित में संपन्न हुई। रीवा जिले के सामुदायिक प्रशिक्षण संस्थान चौरागाड़ी में लक्ष्मी संकुल स्तरीय संगठन द्वारा संचालित तैंगी सिलाई यूनिट में स्थापित हाईटेक मशीनों का निरीक्षण व बल्क मिलक यूनिट का



अवलोकन कर संचालन कर रही समूह की महिलाओं से विभिन्न उत्पाद व निर्माण प्रक्रिया पर आने वाली कठिनाईयों व लाभ पर चर्चा की गई। ग्राम पंचायत कलवारी में आयोजित आजीविका बहनों के सम्मेलन में सभापति डॉ संगीता शर्मा ने कहा कि सभी बहनों को इस तरह की बुनियादी संस्थाओं से जुड़कर आजीविका

होगी। मऊगंज जिले के जनपद सभागार में समिति की सभापति की अध्यक्षता में सामुदायिक संगठन की महिलाओं के साथ बैठक में जिला कार्यक्रम अधिकारी ओमप्रकाश वेदुआ ने बताया कि आजीविका मिशन द्वारा दोनो जिलों में 18454 समूहों के माध्यम से अब तक 226594 महिलाओं को जोड़कर आजीविका कार्यक्रमों सञ्चालित, मुर्गीपालन, डेयरी फार्म, आजीविका फेस, रबी व खरीफ उपाजिन अंतर्गत 92 केन्द्र पर समूह की खरीदी से 1082 बहनों को रोजगार उपलब्ध कराने के साथ जनपद पंचायत स्तर पर 6 जनपदों पर आजीविका दीदी कैफे बनाकर उनके संचालन की जिम्मेदारी समूह को बहनों को दी गई।

राजस्व प्रकरणों में संबद्ध दस्तावेज ठीक से लगाएँ

रीवा। रीवा संभाग के सभी जिलों में 18 जुलाई से 31 अगस्त तक राजस्व महाअभियान चलाया जा रहा है। अभियान के तहत कमिश्नर बीएस जामोद ने मेहर जिले के अमरपाटन में एसडीएम न्यायालय तथा तहसील न्यायालय का निरीक्षण किया। कमिश्नर ने विभिन्न राजस्व प्रकरणों से संबंधित नस्तियों, आवेदनों, प्रकरण के संबंध में पारित आदेश तथा पंजियों का निरीक्षण किया। कमिश्नर ने कहा कि राजस्व प्रकरणों में संबद्ध दस्तावेज भलीभांति संभारित करें। प्रकरण में दिनांक का उल्लेख अनिवार्य रूप से करें। किसी भी प्रकरण में अनावश्यक पेशी न



बढ़ाएँ। कानूनी प्रावधानों के तहत राजस्व प्रकरणों का निराकरण करें। सभी अधिकारी नियमित रूप से प्रकरणों की सुनवाई करके राजस्व महाअभियान के उद्देश्यों के

रिकार्ड रूम में न भेजें। अभियान 31 अगस्त तक जारी रहेगा। एक बार पुनः सभी ग्रामों में बी-1 का वाचन कराकर फौती नामांतरण के प्रकरण दर्ज कराएँ। तहसीलदार, एसडीएम तथा आरआई बी-1 के वाचन के समय उपस्थित रहें। कमिश्नर ने कहा कि किसान सम्मान निधि की लंबित ई केवाईसी के सभी प्रकरण 31 अगस्त तक निराकृत करें। इसके लिए पटवारियों के साथ ग्राम रोजगार सहायकों की ड्यूटी लगाएँ। नकशा तरमीम के प्रकरणों के निराकरण के लिए भी प्रत्येक पटवारी को साप्ताहिक लक्ष्य निर्धारित करें।

साथ ही उसका अमल कराते हुए नकशा तरमीम कराएँ। समय में अमल दरावद न होने से अनावश्यक देरी होती है। नकशा तरमीम तथा अभिलेखों के सुधार के प्रकरण प्राथमिकता से निराकृत करें। जिन प्रकरणों में बटांक कम हैं उनके प्रकरण पहले निराकृत करें। लंबित राजस्व प्रकरणों में पटवारियों की ड्यूटी लगाकर सात दिन की समय सीमा में प्रतिवेदन प्राप्त करें। नामांतरण का प्रकरण दर्ज होते ही उसमें शुल्क जमा कराएँ। प्रकरण जब तक अंतिम रूप से निराकृत होकर नकशा तरमीम न हो जाए तब तक उसे

मुख्यमंत्री अन्नदूत योजनान्तर्गत खाद्यान्न नियत समय पर पहुंचाने के निर्देश

रीवा। मुख्यमंत्री अन्नदूत योजना के तहत परिवहनकर्ताओं को खाद्यान्न को नियत समय पर उचित मूल्य दूकानों में पहुंचाने के निर्देश दिये गये हैं। कलेक्टर के मोहन सभागार में आयोजित बैठक में डिप्टी कलेक्टर एवं प्रभारी श्रेयस गोखले ने परिवहनकर्ताओं से इस महत्वपूर्ण योजना का खाद्यान्न समय पर पहुंचाने की बात कही। उन्होंने चालू माह अगस्त में जिन सेक्टर में 25 प्रतिशत से कम उठाव हुआ है उन्हें कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये। इस दौरान खाद्य विभाग के अधिकारी तथा परिवहनकर्ता उपस्थित रहे।

प्रदेश को डिथीरिया मुक्त बनाने अभिभावक अपनी सहभागिता सुनिश्चित करें : उप-मुख्यमंत्री

8 अगस्त से शुरू हो रहे शालेय टीकाकरण अभियान में सहभागिता की अपील की

रीवा। उप-मुख्यमंत्री श्री राजेंद्र शुक्ल ने कहा है कि बच्चे देश का भविष्य हैं, उनको पूर्ण प्रतिरक्षित कर, जानलेवा बीमारियों से मुक्त रखना, हम सबकी संयुक्त जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश ने जन-भागीदारी से टीकाकरण कार्यक्रम में अपनी सहभागिता सुनिश्चित कर, देश में अडुवाई की है। उन्होंने कहा कि प्रदेश को डिथीरिया मुक्त बनाने के लिए नई पहल के तहत 8 अगस्त से प्रदेश के शासकीय विद्यालयों में प्रति सप्ताह गुरुवार शालेय टीकाकरण दिवस आयोजित किया जाएगा। इसमें पांचवी एवं ग्यारहवीं कक्षा के बालक-बालिकाओं को डीपीटी/टीडी के टीके दिये जाएंगे। उप-मुख्यमंत्री ने समस्त अभिभावकों पालकों से अपील की है कि जिस प्रकार पोलियो उन्मूलन को, जन-आंदोलन बनाकर आप सभी ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, उसी प्रकार, सभी मिलकर भय-भ्रांति मुक्त वातावरण में शत-प्रतिशत बच्चों को टीकाकृत कर प्रदेश को डिथीरिया मुक्त बनाने में अपनी सहभागिता निभायें।

लिये नई पहल के तहत 8 अगस्त से प्रदेश के शासकीय विद्यालयों में प्रति सप्ताह गुरुवार शालेय टीकाकरण दिवस आयोजित किया जाएगा। इसमें पांचवी एवं ग्यारहवीं कक्षा के बालक-बालिकाओं को डीपीटी/टीडी के टीके दिये जाएंगे। उप-मुख्यमंत्री ने समस्त अभिभावकों पालकों से अपील की है कि जिस प्रकार पोलियो उन्मूलन को, जन-आंदोलन बनाकर आप सभी ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, उसी प्रकार, सभी मिलकर भय-भ्रांति मुक्त वातावरण में शत-प्रतिशत बच्चों को टीकाकृत कर प्रदेश को डिथीरिया मुक्त बनाने में अपनी सहभागिता निभायें।

कलेक्टर ने जल जीवन मिशन के कार्यों की समीक्षा की

रीवा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाट ने जिले में जल जीवन मिशन के तहत कराए जा रहे कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों एवं निर्माण एजेंसी के प्रतिनिधियों को निर्देश दिए कि कार्य योजना के अनुसार पूरी गुणवत्ता के साथ समय सीमा में सभी कार्यों को पूर्ण कराएँ। यह योजना शासन की अति महत्वाकांक्षी योजना है जिसके माध्यम से लोगों को घर-घर तक स्वच्छ पेयजल पहुंचाना है। कलेक्टर ने कहा कि जिन ग्रामों में कंदैला परियोजना के कार्य पूर्ण हो चुके हैं वहाँ प्रति दिवस पानी की सप्लाई अंतिम छोर तक हो तथा इसके स्वस्थित संचालन की निगरानी रखी जाए। बैठक में बताया गया कि



कंदैला परियोजना के तहत 109 ग्रामों में घर-घर तक स्वच्छ पानी पहुंचाए जाने का लक्ष्य है। तिवनी, संधिनी, मझियार आदि कुछ गांवों में पानी सप्लाई में आरहे व्यवधान की जानकारी अधिकारियों द्वारा दी गई जिस पर कलेक्टर ने कहा कि ऐसे ग्रामों की सूची उपलब्ध कराएँ। वहाँ समस्याओं का तत्काल निराकरण कराया जाएगा। इस अवसर पर रीवा बाणसागर के तहत इंटैक वेल कार्य की प्रगति, जल शोधन संयंत्र, टंकी निर्माण तथा

जल वितरण पाइपलाइन की अद्यतन स्थिति की समीक्षा कलेक्टर ने की। इस योजना में 50 प्रतिशत कार्य पूर्ण हो चुका है। टमस ग्रामीण समूह जल योजना से 675 ग्रामों में स्वच्छ पेयजल प्रदाय के लिए कराए जा रहे कार्यों में से 45 प्रतिशत कार्य पूर्ण हुआ है। कलेक्टर ने निर्माण एजेंसी को कार्य में गति लाने तथा विलंब से चल रहे कार्यों को तेजी के साथ पूरे करने के निर्देश दिए। बैठक में सतना बाणसागर योजना से रीवा एवं सिरमौर विकासखण्डों में कार्यों की भी समीक्षा की गई। इस अवसर पर जल निगम के महाप्रबंधक चित्रांशु उपाध्याय सहित विभागीय अधिकारी तथा निर्माण एजेंसी के प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

स्वतंत्रता दिवस समारोह प्रदेश में हर्षोल्लास से मनाया जायेगा

रीवा। स्वतंत्रता दिवस समारोह पूरे प्रदेश में हर्षोल्लास के साथ मनाये जाने के लिये निर्देश जारी किये गये हैं। राज्य स्तरीय स्वतंत्रता दिवस समारोह 15 अगस्त 2024 को भोपाल के लाल परेड ग्राउंड पर आयोजित होगा। स्वतंत्रता दिवस पर भोपाल में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव द्वारा सुबह 9 बजे के पूर्व शौर्य स्मारक में पुष्प अर्पित किए जाएंगे। इसके बाद प्रातः 9 बजे मुख्यमंत्री डॉ. यादव लाल परेड ग्राउंड पर ध्वजारोहण कर प्रदेश की जनता को संबोधित करेंगे। लाल परेड ग्राउंड पर पुलिस, एस.ए.एफ., सी.आई.एस.एफ., जेल गार्ड, होम गार्ड, एनसीसी एवं स्काउड गाइड्स की संयुक्त परेड आयोजित की जाएगी। संयुक्त परेड द्वारा

ग्राम पंचायत स्तर तक स्वतंत्रता दिवस आयोजन मनाया जायेगा

मुख्यमंत्री डॉ. यादव को गार्ड ऑफ ऑनर दिया जाएगा। जिला स्तर पर विधानसभा अध्यक्ष, उप मुख्यमंत्री तथा मंत्री एवं कलेक्टर द्वारा ध्वजारोहण किया जाएगा एवं राष्ट्रगान का गायन किया जाएगा। पुलिस, होमगार्ड्स, एसएएफ, एनसीसी इत्यादि द्वारा परेड का आयोजन किया जाएगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव का प्रदेश की जनता के नाम संदेश का वाचन किया जाएगा। जनपद पंचायत मुख्यालय में जिला पंचायत अध्यक्ष, जनपद अध्यक्ष द्वारा राष्ट्रीय ध्वज फहराया जाएगा तथा समारोह में सामूहिक राष्ट्रगान गाया जाएगा। ऐसी नगर पालिका/नगर परिषद जिनका मुख्यालय ब्लॉक मुख्यालय पर

नहीं है। उनमें नगर पालिका/नगर परिषद अध्यक्ष द्वारा राष्ट्रीय ध्वज फहराया जाएगा और समारोह में राष्ट्रगान गाया जाएगा। ग्राम पंचायत मुख्यालय में सरपंच द्वारा ध्वजारोहण कर राष्ट्रगान गाया जाएगा। शासकीय कार्यालयों एवं शिक्षण संस्थाओं पर आयोजन - सभी शासकीय कार्यालयों, शिक्षण संस्थाओं में पूर्व वर्ष के अनुसार सुबह 8 बजे या उसके पूर्व ध्वजारोहण एवं राष्ट्रगान के कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। तत्पश्चात सांस्कृतिक/साहित्यिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। सभी शिक्षण संस्थाओं में मौसम का ध्यान रखते हुए प्रातः काल प्रभात फेरी का आयोजन किया

जाएगा। कॉलेज, स्कूल खेल कूद, अन्य प्रकार के कौशल को प्रदर्शन अन्तर्विद्यालय, अन्तर्महाविद्यालयी न स्तर पर वाद विवाद प्रतियोगिताएँ, स्वतंत्रता दिवस के महत्व पर चुने हुए छात्र-छात्राओं द्वारा वार्ता, राष्ट्रीय एकता, लघु बचत, जनसंख्या स्थिरीकरण, स्वच्छता अभियान एवं पुरस्कारों / प्रमाण पत्रों / मेडल आदि का वितरण इत्यादि कार्यक्रम में सम्मिलित किया जायेगा। पौध-रोपण के का कार्यक्रम भी आयोजित किए जाएंगे। स्कूल/कॉलेजों में जिला/संभाग एवं राज्य स्तर पर राष्ट्रीय एकता के समूह गान आयोजित किये जायेंगे। जिला मुख्यालयों पर स्वतंत्रता दौड़ का आयोजन किया जाएगा। स्वतंत्रता दिवस-2024 के अवसर पर प्रदेश में स्थित मुख्य सार्वजनिक भवनों एवं राष्ट्रीय महत्व की इमारतों में 14 एवं 15 अगस्त की रात में प्रकाश की व्यवस्था की जाएगी। स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों, कारगिल में शहीद हुए सैनिकों के परिवारों एवं प्रदेश के लोकतंत्र सेनानियों को स्वतंत्रता दिवस समारोह में आमंत्रित कर शॉल और श्रीफल देकर सम्मानित किया जायेगा। साथ ही वृद्ध स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों को जिला कलेक्टर अथवा उनके द्वारा नामित प्रतिनिधि घर जाकर शॉल और श्रीफल से सम्मानित करेंगे।